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English

& (power) key

Turns on the power of this unit or sets it to the standby mode.

This product is for ordinary homes. Do not use for applications requiring high reliability, such as
managing lives, health care or high-value assets.

CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.
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To assure the finest performance, please read this manual carefully. Keep it in a safe place for future

reference.

Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, clean place - away from direct sunlight, heat

sources, vibration, dust, moisture, and/or cold. For proper ventilation, allow the following minimum

clearances.

Top: 30 cm, Rear: 20 cm, Sides: 20 cm

Locate this unit away from other electrical appliances, motors, or transformers to avoid humming

sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes from cold to hot, and do not locate this unit in

an environment with high humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent condensation inside

this unit, which may cause an electrical shock, fire, damage to this unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign object may fall onto this unit and/or this unit may be exposed

to liquid dripping or splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire, damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid may cause electrical shock to the user
and/or damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain, etc. in order not to obstruct heat

radiation. If the temperature inside this unit rises, it may cause fire, damage to this unit, and/or

personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat, possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet, grasp the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might damage the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using this unit with a higher voltage than specified

is dangerous and may cause fire, damage to this unit, and/or personal injury. Yamaha will not be

held responsible for any damage resulting from use of this unit with a voltage other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable and outdoor antennas disconnected from a

wall outlet or this unit during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified Yamaha service personnel when any

service is needed. The cabinet should never be opened for any reasons.

When not planning to use this unit for long periods of time (i.e. vacation), disconnect the AC power

plug from the wall outlet.

Be sure to refer to the “Troubleshooting” section of the Owner’s Manual on the CD-ROM for

common operating errors before concluding that this unit is faulty.

Before moving this unit, press (D to set it to standby mode and disconnect the AC power plug from

the wall outlet.
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VOLTAGE SELECTOR (Taiwan, Brazil and General models)
The VOLTAGE SELECTOR on the rear panel of this unit must be set for your local main voltage
BEFORE plugging into the AC wall outlet. Voltages are:

.......... AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
Condensation will form when the surrounding temperature changes suddenly. Disconnect the power
cable from the outlet, then leave this unit alone.

‘When using this unit for a long time, this unit may become warm. Turn the power off, then leave this
unit alone for cooling.

Install this unit near the AC outlet and where the AC power plug can be reached easily.

Excessive sound pressure from earphones and headphones can cause hearing loss.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as it is connected to the wall outlet,
even if this unit itself is turned off by (). This state is called the standby mode. In this state, this unit
is designed to consume a very small quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO
RAIN OR MOISTURE.




H Notes on remote controls and batteries

Do not spill water or other liquids on the remote control.

Do not drop the remote control.

Do not leave or store the remote control in the following conditions:

— places of high humidity, such as near a bath

— places of high temperatures, such as near a heater or stove

— places of extremely low temperatures

— dusty places

Insert the battery according to the polarity markings (+ and -).

Change all batteries if you notice the following conditions:

— the operation range of the remote control narrows

— the transmit indicator does not flash or is dim

If the batteries run out, immediately remove them from the remote control to prevent an explosion
or acid leak.

If you find leaking batteries, discard the batteries immediately, taking care not to touch the leaked
material. If the leaked material comes into contact with your skin or gets into your eyes or mouth,
rinse it away immediately and consult a doctor. Clean the battery compartment thoroughly before
installing new batteries.

Do not use old batteries together with new ones. This may shorten the life of the new batteries or
cause old batteries to leak.

Do not use different types of batteries (such as alkaline and manganese batteries) together.
Specification of batteries may be different even though they look the same.

Before inserting new batteries, wipe the compartment clean.

If the remote control is without batteries for more than 2 minutes, or if exhausted batteries remain in
the remote control, the contents of the memory may be cleared. In such a case, install new batteries
and set the remote control code.

Dispose of batteries according to your regional regulations.

Keep batteries away from children. If a battery is accidentally swallowed, contact your doctor
immediately.

When not planning to use the remote control for long periods of time, remove the batteries from the
remote control.

Do not charge or disassemble the supplied batteries.

The batteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or like.

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment and Used Batteries
These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used
electrical and electronic products and batteries should not be mixed with general household
waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take
them to applicable collection points, in accordance with your national legislation and the
Directives 2002/96/EC and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable
resources and prevent any potential negative effects on human health and the environment
which could otherwise arise from inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please
contact your local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you
purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items,
please contact your local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.
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Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies
with the requirement set by the Directive for the chemical involved.

For more detailed information, refer to the Owner’s Manual on the CD-ROM.
Caution: Do not attempt to play this CD-ROM in an audio player.

To view the Owner’s Manual, click on “English” in the screen displayed automatically when you
insert the CD-ROM into your PC, or click on the model name if the screen to select models is
displayed, and then click on “English” in the next screen. Then, follow the onscreen instructions.
If the screen is not displayed automatically, open the “index.html” in the CD-ROM.

The Owner’s Manual contained in the CD-ROM can be downloaded from the following website:
URL : http://download.yamaha.com/
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Important Notice: Guarantee Information for customers

in EEA* and Switzerland

For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and
Switzerland warranty service, please either visit the website address below (Printable file is
available at our website) or contact the Yamaha representative office for your country.

* EEA: European Economic Area

http://leurope.yamaha.com/warranty/



This document explains basic speaker system setup and unit configuration,
followed by step-by-step instructions. Basic operations, such as playing
Blu-ray Discs, DVDs, and radio content, are also explained.

The unit is equipped with a number of other functions not described in this
booklet. For more information about this product, refer to the Owner’'s Manual
included on the supplied CD-ROM. The latest Owner’s Manual can be
downloaded from the following website.

http://download.yamaha.com/

[For U.S. customers only]

Visit the following website for additional information, FAQ’s, downloads such
as “Owner’s Manual” and product updates.

http://usa.yamaha.com/support/

AV SETUP GUIDE

©YAMAHA , .
AV SETUP GUIDE is an app that guides you
B through the process of connecting a TV or playback
AV SETUP device, such as a BD/DVD or CD player, and

speakers to the AV receiver. Search “AV SETUP
GUIDE” on the App Store or Google Play for
details.

Preparation

Confirming package contents

Batteries (AAA, R03, UM-4)
(x2)

Remote control

CD-ROM (Owner’s Manual)
Quick Start Guide (this booklet)

FM antenna

One of the above is supplied
depending on the region of purchase.

Preparing cables

The following cables (not supplied) are required to build the system described
in this document.

¢ Speaker cables (depending on the number of speakers)

¢ Audio pin cable (x1) (when connecting a subwoofer with built-in amplifier)
¢ HDMI cables (x3)
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2 Connecting speakers/subwoofer

Positioning speakers
Use the diagram as a reference for positioning speakers.
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Front speaker (L)
@I Front speaker (R)
Center speaker
Surround speaker (L)
@ Surround speaker (R)
@&B Subwoofer

Precautions for connecting speaker cables
¢ Be sure that the unit and subwoofer are turned off.

* Prepare speaker cables in a place away from the unit, to avoid accidentally
dropping wire strands into the unit's interior which could result in a short

circuit or malfunction of the unit.

* Improper connection of speaker cables could cause a short circuit resulting

in damage to, or malfunctioning of, the unit or speakers.
— Carefully remove approximately 10 mm
(3/8") of insulation from the speaker-
connection ends of the cables, and twist
the bare wires of each speaker cable
together firmly.
— Do not allow the bare wires of separate speaker
cables to come into contact with one another.

10 mm

— Do not allow speaker cable bare wires to come into
contact with metal parts on the unit (rear panel and
SCrews).

(3/8"_)"_

If “Check SP Wires” is shown on the front display when the unit is turned on,
turn off the unit and be sure that speaker cables have not caused a short

circuit.
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3 Connecting external devices
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HDMI input

& | HDMI output
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BD/DVD player
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Satellite/cable set top box




4 Connecting the FM antenna

FM antenna (supplied)

AN

Fix the end of the FM antenna to a wall.

il




Connecting the power cable to an AC wall outlet,
and turning on the unit

2 Press (D) (receiver power) to turn on the unit.

Before connecting the power cable
(Taiwan, Brazil and General models only) ~ -

Set the switch position of VOLTAGE SELECTOR according to your local
voltage.
Voltages are AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz. D L O
: DO0O0S
Plug the power cable into an AC wall outlet. stouan Bwucen  wss
gthep (O ()
C )
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3 Turn on the TV and switch the TV input to display
video from the unit (HDMI OUT jack).

To an AC wall outlet

VOLTAGE SELECTOR
(Taiwan, Brazil and General models only)




6 Configure the speaker settings

o 1 Press SETUP.

Item Function Settings
2 Use the cursor keys to select Subwoofer Selec,;ts whether | Use, None
ornota
“Speaker” and press ENTER. subwoofer is
connected.
Front Selects the size | Small, Large
£ setuwp of the front
i Speaker speakers.
7z Center Selects whether | Small, Large,
HDMI
SETUP E ) or not a center None
9] sound speaker is
) Eco connected and its
z‘ Function size.
B ENTER @ EEEs Surround Selects whether | Small, Large,
k ursor or not surround None
eys speakers are
connected and
RETURN Back their size.
Note
3 . * Default settings are underlined.
( Y Conflgure the OUtpUt * When you configure the speaker size, select “Large” if
characteristics of the speakers. the woofer diameter of your speaker is 16¢cm (6-1/4”) or

larger or “Small” if it is smaller than 16cm (6-1/4”).
1 Use the cursor keys to select “Configuration”
and press ENTER.
2 Use the cursor keys (A/V) to select an item
and cursor keys (<I/>) to select a setting.
3 When setting is complete, press RETURN.

eEn 11



SETUP

— ENTER
Cursor
keys

RETURN
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4 set the distance between each

speaker and listening position.

1 Use the cursor keys to select “Distance” and
press ENTER.

2 Use the cursor keys (A/V) to select speaker
and cursor keys (<I/>) to set distance.

3 When setting is complete, press RETURN.

Setting items

Speaker Setting range

Front L Front speaker (L) | 0.30 m to 24.00 m
(default: 3.00 m)

Front R Front speaker (R) | 0.30 m to 24.00 m
(default: 3.00 m)

Center Center speaker | 0.30 mt0 24.00 m

(default: 2.60 m)

Surround L | Surround 0.30 mto 24.00 m

speaker (L) (default: 2.40 m)
Surround R | Surround 0.30 mto 24.00 m
speaker (R) (default: 2.40 m)

0.30 mto 24.00 m
(default: 3.00 m)

Subwoofer Subwoofer

Note
You can select the unit of distance from “Meter” (default)
or “Feet” in “Unit”.

Adjust the volume of each speaker.

1 Use the cursor keys to select “Test Tone”
and press ENTER.

2 Use the cursor keys (<I/D>) to select “On” to
enable the test tone output and press
RETURN.

3 Use the cursor keys (A/V) to select “Level”
and press ENTER.

4 Use the cursor keys (A/V) to select a
speaker to output test tones.

5 If you find a speaker with a different volume
level to the others, use the cursor keys (</>)
to adjust the volume.

6 When setting is complete, press RETURN.

7 Set “Test Tone” to “Off” (repeat steps 1 and
2).

Setting items

Speaker Setting range
Front L Front speaker (L) |-10.0 dB to +10.0 dB
(default: 0.0 dB)
Front R Front speaker (R) | -10.0 dB to +10.0 dB
(default: 0.0 dB)
Center Center speaker |-10.0 dB to +10.0 dB

(default: -1.0 dB)

Surround L | Surround -10.0 dB to +10.0 dB

speaker (L) (default: -1.0 dB)
Surround R | Surround -10.0 dB to +10.0 dB

speaker (R) (default: -1.0 dB)
Subwoofer Subwoofer -10.0 dB to +10.0 dB

(default: 0.0 dB)

Note

Use one of the front speakers as a measuring target when
adjusting volumes.

To exit from the menu, press
SETUP.

The speaker settings are complete.



Basic operations

This section describes basic operations such as playing Blu-ray Discs and DVDs, and tuning into radio stations. Most operations can be performed using the

remote control.

Operating the remote control

Turn on/off (standby) the unit

The unit is equipped with a variety of sound
programs and surround decoders that allow you to
enjoy playback sources in your favorite sound
mode.

STRAIGHT: Input sources will be played without any
sound field effects.

ENHANCER: Compressed music such as MP3 will be
played with additional depth and breadth.

BASS: Extra bass allows you to enjoy enhanced bass
sounds.

PROGRAM (<I/>): Sound programs suitable for
movies, music and stereo playback can be selected.

STRAIGHT ENHANCER BASS

( (I

PROGRAM

Select an input source

Unit input sources and settings that have been
assigned to SCENE keys can be selected with just
one touch (SCENE function).

The unit turns on automatically when it is in standby
mode. By default, the following settings assigned to
each SCENE key.

sGNNI

Input HDMH  AUDIOT AUDIO2 TUNER
STEREO
Sound program  MOVIE orRAIGHT STRAIGHT  (5ch
(Sci-Fi) Stereo)
Compressed on off on
Music Enhancer
SCENE link
Clayback On On off off

Mute the audio output

Adjust the volume level

En
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STRAIGHT
a»

INPUT

VOLUME

STRAIGHT

— VOLUME
(+/-)

En

INPUT
(AIV)

Playing a BD/DVD

We recommend playing back multichannel audio (5.1-channel or more) to feel surround sound produced by the unit.

1 Turn on the BD/DVD player. 3 Start playback on the BD/DVD

2 Press INPUT (A/V) repeatedly to player.
select “HDMI 1”. 4 press STRAIGHT to select
The name of the connected device such as “BD “STRAIGHT”.
player’” may be displayed.
Note

When “STRAIGHT” (straight decode) is enabled, each
speaker produces each channel audio signal directly
(without sound field processing).

input souree pevice name 5 Press VOLUME to adjust the
volume.

Note
When sound is not heard, or no sound is output from a specific
speaker, see “Troubleshooting” in the Owner’s Manual.



e

— FM

— TUNING

Listening to FM radio
1 Press FM.

“TUNER?” is selected as the input source and then
the frequency currently selected is displayed.

2 Press TUNING repeatedly to set a

frequency.

Hold down the key for about a second to search
stations automatically.

STERED. TUNED

“TUNED?” lights up when the unit is receiving an FM
radio station signal.

“STEREQ?” lights up when the unit is receiving a
stereo FM radio signal.

Setting the frequency steps (Asia, Taiwan, Brazil

and General models only)

At the factory, the frequency step setting is set to 50 kHz

for FM.

Depending on your country or region, set the frequency

steps to 100 kHz for FM.

1 Set the unit to standby mode.

2 Hold down STRAIGHT on the front panel and press
O (power).

3 Press PROGRAM on the front panel repeatedly to
select “TU”.

4 Press STRAIGHT on the front panel to select
“FM100”.

5 Press () (power) to set the unit to standby mode and
turn it on again.

En
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Francais

Touche O (alimentation)
Mettez I’appareil sous tension ou réglez-le en mode de mise en veille.

Ce produit est congu pour un usage courant dans les résidences standard. Ne l'utilisez pas pour des
applications nécessitant une haute fiabilité, telles que la gestion des gestes essentiels a la vie, des
soins de santé ou des biens de grande valeur.

ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER L’APPAREIL.

1 Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez attentivement ce mode d’emploi.
Conservez-le soigneusement pour référence.

2 Installez cet ensemble audio dans un endroit bien aéré, frais, sec et propre - veillez a ce qu’il soit a
I’abri de la lumiére directe du soleil, des sources de chaleur, des vibrations, des poussieres, de
I’humidité et/ou du froid. Pour une ventilation correcte, ménagez 1’espace minimum suivant.
Au-dessus : 30 cm, A Parriére : 20 cm, Sur les cotés : 20 cm

3 Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et transformateurs ¢électriques, pour éviter les
ronflements parasites.

4 N’exposez pas ’appareil a des variations brutales de température, ne le placez pas dans un
environnement trés humide (par exemple dans une piéce contenant un humidificateur) car cela peut
entrainer la condensation d’humidité a I’intérieur de I’appareil qui elle-méme peut étre responsable
de décharge ¢électrique, d’incendie, de dommage a ’appareil ou de blessure corporelle.

5 Evitez d’installer ’appareil dans un endroit ou des objets peuvent tomber, ainsi que la ou I’appareil

pourrait étre exposé a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de I’appareil, ne placez pas:
— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface de 1’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui peuvent étre responsables d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a 1’origine de décharge électrique ou de
dommage a I’appareil.

6  Ne couvrez pas I’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un rideau, etc. car cela empécherait
I’évacuation de la chaleur. Toute augmentation de la température intérieure de I’appareil peut étre
responsable d’incendie, de dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

7  Ne branchez pas la fiche du cable d'alimentation de 1’appareil sur une prise secteur aussi longtemps
que tous les raccordements n’ont pas été effectués.

8  Ne pas faire fonctionner I’appareil a I’envers. 1l risquerait de chauffer et d’étre endommageé.
N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les boutons et les cordons.

10 Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur, saisissez la fiche et
ne tirez pas sur le cordon.

11 Ne nettoyez pas I’appareil au moyen d’un solvant chimique, ce qui pourrait endommager la finition.
Utilisez un chiffon sec et propre.

12 N’alimentez ’appareil qu’a partir de la tension prescrite. Alimenter ’appareil sous une tension plus
¢élevée est dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a 1’appareil ou de blessure
corporelle. Yamaha ne saurait étre tenue responsable des dommages résultant de ’alimentation de
I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

13 Pour empécher tout dommage causé par les éclairs, déconnectez le cable d'alimentation et toute
antenne extérieure de la prise murale pendant un orage.

14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil. Consultez le service Yamaha compétent pour toute

réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.

15 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant une longue période (par exemple,
pendant les vacances), débranchez la fiche du cable d'alimentation au niveau de la prise secteur.

16 Veuillez vous reporter a la section « Guide de dépannage » du mode d’emploi sur le CD-ROM
concernant les erreurs de fonctionnement courantes avant d'en conclure que I’appareil est défectueux.

17 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour placer Iappareil en veille puis débranchez la fiche
du céble d'alimentation au niveau de la prise secteur.

18 VOLTAGE SELECTOR (Mode¢les pour Taiwan, le Brésil et modéle standard uniquement)
Le commutateur VOLTAGE SELECTOR placé sur le panneau arriére de cet appareil doit étre
convenablement positionné AVANT de brancher la fiche du cordon d’alimentation secteur.
Les tensions d’alimentation possibles sont:
et CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz

19 La condensation se forme lorsque la température ambiante change brusquement. En ce cas,
débranchez la fiche du céble d’alimentation et laissez 1’appareil reposer.

20 Latempérature de I’appareil peut augmenter en raison d’une utilisation prolongée. En ce cas, coupez
I’alimentation de I’appareil et laissez-le au repos pour qu’il refroidisse.

21 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un emplacement ou la fiche du cable
d’alimentation est facilement accessible.

22 Une pression excessive du son par les écouteurs et le casque d’écoute peut entrainer la perte de 1’ouie.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste branché a la prise de courant, méme si
I’appareil en soi est éteint par la touche (. Il se trouve alors « en veille ». En mode veille, I’appareil
consomme une trés faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT , ,
POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE DECHARGE ELECTRIQUE,
N’EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.




B Remarques a propos des télécommandes et piles

Ne renversez aucun liquide sur le boitier de télécommande.

Ne laissez pas tomber le boitier de télécommande.

Ne laissez pas et ne rangez pas le boitier de télécommande dans les endroits suivants:

— trés humides, par exemple pres d’un bain

— trés chauds, par exemple preés d’un poéle ou d’un appareil de chauffage

— exposés a des températures trés basses

— poussiéreux

Installez la pile en respectant les repéres de polarité (+ et —).

Changez toutes les piles lorsque les symptomes suivants se présentent:

— la portée du boitier de télécommande diminue

— le témoin de transmission ne clignote pas ou I’intensité est faible

Si la pile est plate, retirez-la immédiatement de la télécommande pour éviter tout risque d’explosion
ou de fuite d’acide.

Si vous remarquez une fuite au niveau des piles, mettez-les immédiatement au rebut en prenant soin
de ne pas toucher le produit qui a fui. Si le produit qui a fui entre en contact avec votre peau ou vos
yeux ou votre bouche, rincez immédiatement et consultez un médecin. Nettoyez soigneusement le
logement des piles avant de mettre en place des piles neuves.

Nutilisez pas 4 la fois des piles neuves et des piles usagées. Cela risque de réduire la durée de vie
des nouvelles piles ou d’entrainer une fuite des piles usagées.

Nrutilisez pas non plus des piles de deux types différents (par exemple, des piles alcalines et des piles au
mangangése). Les caractéristiques des piles peuvent étre différentes méme si elles semblent identiques.
Avant de mettre la nouvelle pile en place, essuyez soigneusement le compartiment.

Si les piles sont retirées pendant plus de 2 minutes, ou si elles sont complétement usagées, le contenu de
la mémoire est effacé. Dans ce cas, installez des piles neuves et réglez le code de commande.

Mettez la pile au rebut conformément aux lois en vigueur dans votre région.

Conservez les piles hors de portée des enfants. ST une pile est avalée accidentellement, contactez
immédiatement votre médecin.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser la télécommande pendant une période prolongée, retirez les piles
de la télécommande.

N’essayez pas de charger ou de démonter les piles fournies.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

Information concernant la collecte et le traitement des piles usagées et des déchets
d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les
produits ¢électriques ou électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés
avec les déchets domestiques habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements
¢électriques et électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte
prévus a cet effet, conformément a la réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC
et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et
des piles usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la
prévention de potentiels effets négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir lors d’un
traitement inappropri¢ des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements
¢électriques et électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre
service de traitement des déchets ou le point de vente ou vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'Union
Européenne]

Ces symboles sont seulement valables dans 1’Union Européenne. Si vous souhaitez vous
débarrasser de déchets d’équipements électriques et électroniques ou de piles usagées,
veuillez contacter les autorités locales ou votre fournisseur et demander la méthode de
traitement appropriée.

3 3 13

Note pour le symbole « pile » (les deux symboles du bas) :
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il
respecte les exigences établies par la Directive pour le produit chimique en question.

Pour de plus amples informations, reportez-vous au Mode d’emploi qui se trouve sur le CD-ROM.
Attention : N’essayez pas de lire ce CD-ROM dans un lecteur audio.

Pour afficher le Mode d’emploi, cliquez sur « Frangais » sur 1’écran qui s’affiche automatiquement
lorsque vous insérez le CD-ROM dans votre PC ou cliquez sur le nom du modele si 1’écran pour
sélectionner les modeles s’affiche, ensuite, cliquez sur « Frangais » sur 1’écran suivant. Ensuite,
suivez les instructions a I’écran.

Si I’écran ne s’affiche pas automatiquement, ouvrez le fichier « index.html » sur le CD-ROM.
Vous pouvez télécharger le Mode d’emploi inclus sur le CD-ROM sur le site Web suivant:

URL : http://download.yamaha.com/

Fr
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AVEG1A1102C

Remarque importante: informations de garantie pour

les clients de 'EEE et la Suisse

Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de
garantie applicable dans I’ensemble de I’EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web a
I’adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site Web) ou contactez
directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen

http://leurope.yamaha.com/warranty/

Fr



Ce document décrit la configuration de base du systéme d’enceinte et la P ré pa ratifs

configuration de I'unité, suivies d’'instructions étape par étape. Les opérations
de base, comme la lecture de disques Blu-Ray, de DVD et de contenu radio,
sont également expliquées.

L’unité est pourvue d’autres fonctions non décrites dans ce livret. Pour de
plus amples informations sur ce produit, reportez-vous au Mode d’emploi
inclus sur le CD-ROM fourni. Vous pouvez télécharger le Mode d’emploi le

plus récent depuls la sfte Web sulvant. Vérification du contenu de I’emballage

http://download.yamaha.com/

©YAMAHA AV SETUP GUIDE
AV SETUP GUIDE est une app qui vous guide a
h travers le processus de connexion d’un téléviseur -
AV SETUP ou d’un appareil de lecture, comme un lecteur BD/
DVD ou CD, et des enceintes a 'ampli-tuner audio-
vidéo. Recherchez « AV SETUP GUIDE » sur I'App

Piles (AAA, RO3, UM-4) (x2)

Store ou Google Play pour en savoir plus. Télécommande
CD-ROM (Mode d’emploi)
Guide de démarrage rapide (ce livret)
Antenne FM
L’élément fourni dépend de la région
d’achat.

Préparation des cables

Les cébles suivants (non fournis) sont nécessaires pour réaliser le systeme

décrit dans ce document.

¢ Cables d’enceinte (en fonction du nombre d’enceintes)

* Céble de broche audio (x1) (pour la connexion d'un caisson de graves
équipé d’'un amplificateur intégreé)

¢ Cables HDMI (x3)

Fr 19
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Raccordement des enceintes ou du caisson de

graves

Fr

Positionnement des enceintes

Positionnez les enceintes en vous servant du schéma comme référence.

Enceinte avant (G)
@3 Enceinte avant (D)
Enceinte centrale
Enceinte d’ambiance (G)
@B Enceinte d’ambiance (D)
@D Caisson de graves

______ [Iil] _____ ("SR
’- 10‘1??9:’_3_--‘ ~~.i.j~0~°~?30° .”

4

Précautions relatives au raccordement des cables
d’enceinte

* Assurez-vous que l'unité et le caisson de graves sont hors tension.

* Préparez les cébles d’enceinte loin de I'unité pour éviter de lacher par
inadvertance les torons de cable a l'intérieur de I'unité ce qui pourrait
provoquer un court-circuit ou un dysfonctionnement de l'unité.

¢ Un branchement incorrect des cables d’enceinte pourrait provoquer un
court-circuit, entrainant des dommages ou un dysfonctionnement de 'unité
ou des enceintes.

— Retirez délicatement environ 10 mm

d’isolant des extrémités des cables pour 10 mm %
la connexion aux enceintes, et torsadez - /ﬂ

ensemble les fils dénudés de chaque
céable d’enceinte solidement.

— Ne laissez pas les fils dénudés de cables
d’enceinte séparés entrer en contact les uns avec
les autres.

— Ne laissez pas les fils dénudés des cables
d’enceinte entrer en contact avec les piéces
métalliques sur I'unité (face arriere et vis).

Si « Check SP Wires » apparait sur I'afficheur de la face avant a la mise sous
tension de l'unité, éteignez-la, puis assurez-vous que les cébles d’enceinte
n’ont pas provoqué un court-circuit.
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Raccordement des appareils externes

\ I

T
=]
=

Entrée HDMI

& | Sortie HDMI
HD!

| 4 D—
B
| r——

Sortie HDMI

=
T
=]
=

T

Téléviseur

_— = —— ——

Lecteur de disques BD/DVD Décodeur satellite/cable
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4 Raccordement d'une antenne FM

Antenne FM (fournie)

AN

Fixez I'extrémité de I'antenne FM a un mur.

il
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Avant de raccorder le cable d’alimentation

(modeéles pour Taiwan, le Brésil et modéle standard uniquement)
Sélectionnez la position de permutation du commutateur VOLTAGE
SELECTOR (sélecteur de tension) en fonction de la tension locale.
Les tensions sont 110—120/220-240 Vca, 50/60 Hz.

1 Branchez le cable d’alimentation dans une prise

secteur.

VOLTAGE SELECTOR
(modeéles pour Taiwan, le Brésil et modele
standard uniquement)

T

|

/o |

Branchement
sur une prise
secteur

Raccordement du cable d’alimentation a une
prise secteur et mise sous tension de l'unite

2 Appuyez sur () (alimentation de I'ampli-tuner)
pour mettre I'unité sous tension.

- B

2000

TR} I

| BASS
C ) C OC
/’ﬁ’ : ’Uif —
{{ )\
) - g

3 Mettez le téléviseur sous tension et changez la
source d’entrée afin d’afficher I'image a partir de
'unité (prise HDMI OUT).



6 Configurer les réglages d’enceinte

SETUP

— ENTER
Touches
de curseur

RETURN

1 Appuyez sur SETUP.

2 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Enceinte » et
appuyez sur ENTER.

£ Setup
@ Speaker
EI HDMI
El Sound

{89 £co

i--- Function
‘m Language

Back

3 Configurez les caractéristiques de
sortie des enceintes.

1 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Configuration » et appuyez sur
ENTER.

2 Utilisez les touches de curseur (A/V) pour
sélectionner un élément et les touches de
curseur (<I/I>) pour sélectionner un réglage.

3 Une fois le réglage terminé, appuyez sur
RETURN.

Elément

Fonction

Réglages

Subwoofer

Permet d’indiquer
si un caisson de
graves est
raccordé ou non.

Utiliser, Aucun

Avant

Permet de
sélectionner la
taille des
enceintes avant.

Petite, Large

Centre

Permet de choisir
si une enceinte
centrale est
raccordée ou non
ainsi que sa taille.

Petite, Large,
Aucune

Surround

Permet d’indiquer
si des enceintes
d’ambiance sont
raccordées ou non
ainsi que leur
taille.

Petite, Large,
Aucune

Note

* Les réglages par défaut sont soulignés.
* Lorsque vous configurez la taille de I'enceinte,

sélectionnez « Large » si le diamétre du hautparleur de

graves de votre enceinte est de 16 cm ou plus ou
« Petite » g'il est inférieur a 16 cm.

Fr
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SETUP

— ENTER
Touches
de curseur

RETURN

26 Fr

4 Réglez la distance entre chaque
enceinte et la position d’écoute.

1 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Distance » et appuyez sur

ENTER.

2 Utilisez les touches de curseur (A/V) pour
sélectionner une enceinte et les touches de

curseur (<I/>) pour régler la distance.
3 Une fois le réglage terminé, appuyez sur

3 Utilisez les touches de curseur (A/V) pour
sélectionner « Niveau » et appuyez sur

ENTER.

4 Utilisez les touches de curseur (A/V) pour
sélectionner I’enceinte qui émettra le signal

test.

5 Sivous trouvez une enceinte dont le volume
sonore est différent des autres, utilisez les
touches de curseur (</>) pour régler le

volume.

6 Une fois le réglage terminé, appuyez sur

RETURN.

7 Réglez « Signal test » sur « Désactivé »

(répétez les étapes 1 et 2).

Eléments de réglage

RETURN.
Eléments de réglage
Enceinte Plage de réglage
Avant G Enceinte avant (G) | 0,30 m & 24,00 m
(réglage par défaut :
3,00 m)
Avant D Enceinte avant (D) | 0,30 m & 24,00 m
(réglage par défaut :
3,00 m)
Centre Enceinte centrale | 0,30 m a 24,00 m
(réglage par défaut :
2,60 m)
Surround G | Enceinte 0,30 ma 24,00 m
d’ambiance (G) (réglage par défaut :
2,40 m)
Surround D | Enceinte 0,30 ma 24,00 m
d’ambiance (D) (réglage par défaut :
2,40 m)
Subwoofer Caisson de graves | 0,30 m a 24,00 m
(réglage par défaut :
3,00 m)
Note

Vous pouvez sélectionner I'unité de distance entre

« Metre » (réglage par défaut) et « Pied » dans « Unité ».

5 Réglez le volume de chaque

enceinte.

1 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Signal test » et appuyez sur

ENTER.

2 Utilisez les touches de curseur (<I/>>) pour

sélectionner « Activé » pour activer la sortie

du signal test et appuyez sur RETURN.

Enceinte Plage de réglage
Avant G Enceinte avant (G) | -10,0 dB a +10,0 dB
(réglage par défaut :

0,0 dB)
Avant D Enceinte avant (D) | -10,0 dB a +10,0 dB
(réglage par défaut :

0,0 dB)
Centre Enceinte centrale |-10,0 dB a +10,0 dB
(réglage par défaut :

-1,0 dB)
Surround G Enceinte -10,0dB a +10,0 dB
d’ambiance (G) (réglage par défaut :

-1,0 dB)
Surround D Enceinte -10,0dB a +10,0 dB
d’ambiance (D) (réglage par défaut :

-1,0 dB)
Subwoofer Caisson de graves |-10,0 dB a +10,0 dB
(réglage par défaut :

0,0 dB)

Note

Utilisez une des enceintes avant comme cible de la

mesure lors du réglage du volume.

Pour quitter le menu, appuyez sur

SETUP.

Les réglages d’enceinte sont terminés.



Fonctionnement de base

Cette section explique les opérations de base comme la lecture de disques Blu-Ray et de DVD, et la syntonisation sur les stations de radio. La plupart des

opérations peuvent étre exécutées avec la télécommande.

Utilisation de la télécommande

Pour mettre I'unité sous ou hors tension (veille)

L’unité est équipée de nombreux programmes
sonores et décodeurs d’ambiance qui vous
permettent de profiter de sources de lecture dans
votre mode sonore favori.

STRAIGHT : Les sources d’entrée seront lues sans
aucun effet de champ sonore.

ENHANCER : La musique compressée tel que le
format MP3 est lue avec une profondeur et une largeur
supplémentaires.

BASS : L'option Extra graves vous permet d’écouter
plus de sons graves.

PROGRAM (</P>) : Des programmes sonores
convenant aux films, a la musique et a la lecture stéréo
peuvent étre sélectionnés.

Pour sélectionner une source d’entrée

STRAIGHT

(

-

ENHANCER

BASS

(I

PROGRAM

—
\

Les sources d’entrée de I'unité et les réglages
attribués aux touches SCENE peuvent étre
sélectionnés d’un seul geste (fonction SCENE).
L’unité s’allume automatiquement lorsqu’elle se trouve
en mode veille. Par défaut, les réglages suivants sont
attribués a chaque touche SCENE.

Touche SCENE @ @ @ @

Entrée HDMIA AUDIO1 AUDIO2 TUNER
STEREO

P"s’g;%':‘:‘e (“g(glvl':'f) STRAIGHT STRAIGHT  (5ch
Stereo)

Compressed . o - . . -
Music Enhancer Désactivé  Activé  Désactivé  Activé
'-ec“"lfnﬁCENE Activé  Activé Désactivé Désactivé

Pour régler le volume

Pour mettre la sortie audio en sourdine

Fr
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1 Allumez le lecteur de disques BD/
DVD.

STRAIGHT
a»

INPUT

VOLUME

STRAIGHT
2 Appuyez sur INPUT (A/V) a
plusieurs reprises pour
sélectionner « HDMI 1 ».
__ VOLUME Le nom de I'appareil connecté, par exemple « BD
(+/1-) player », peut s’afficher.
=
INPUT =
(A1)

Source d’entrée Nom de I'appareil

Lecture d’un disque BD/DVD

Nous vous recommandons de lire le son multivoie (5.1 voies ou plus) pour sentir le son d’ambiance émis par l'unité.

3 Commencez la lecture sur le lecteur
BD/DVD.

4 Appuyez sur STRAIGHT pour
sélectionner « STRAIGHT ».

Note

Lorsque « STRAIGHT » (décodage direct) est active,
chaque enceinte produit directement le signal audio de sa
propre voie (sans traitement du champ sonore).

5 Appuyez sur VOLUME pour régler le
volume.

Note

Si vous n’entendez pas de son ou si aucun son n’est émis

d’une enceinte spécifique, voir « Guide de dépannage » dans
le Mode d’emploi.



— FM

— ENTER

— TUNING

Ecoute d’émission FM
1 Appuyez sur FM.

« TUNER » est sélectionné en tant que source
d’entrée, puis la fréquence actuellement
sélectionnée s’affiche.

2 Appuyez a plusieurs reprises sur

TUNING pour régler une fréquence.

Maintenez la touche enfoncée pendant environ une
seconde pour rechercher automatiquement les
stations.

STERED. TUNED

« TUNED » s’allume lorsque I'unité recoit un signal
provenant d’'une station de radio FM.

« STEREO » s’allume lorsque l'unité recoit un
signal stéréo provenant d’une radio FM.

Réglages des pas de fréquence (Modéles pour

I’Asie, Taiwan, le Brésil et modéle standard

uniquement)

Le réglage en usine des pas de fréquence est de 50 kHz

pour la FM.

Réglez les pas de fréquence sur 100 kHz pour FM en

fonction de votre pays ou de votre région.

1 Faites passer I'unité en mode veille.

2 Tout en maintenant la touche STRAIGHT enfoncée
sur la face avant, appuyez sur () (alimentation).

3 Appuyez a plusieurs reprises sur PROGRAM sur la
face avant pour sélectionner « TU ».

4 Appuyez sur STRAIGHT sur la face avant pour
sélectionner « FM100 ».

5 Appuyez sur () (alimentation) pour faire basculer
I'unité en mode veille et remettez-la sous tension.

Fr
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Es

Tecla O (alimentacién)
Enciende esta unidad o la pone en modo de espera.

Este producto es para hogares ordinarios. No lo utilice para aplicaciones que requieran necesitan un
alto nivel de fiabilidad, tales como la gestion de vidas humanas, atencion sanitaria o activos de valor
elevado.

PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE UTILIZAR ESTE APARATO.

1

O oo

11

12

13

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea atentamente este manual. Y luego guardelo

en un lugar seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser necesario.

Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado, fresco, seco y limpio, y alejado de la luz

solar directa, fuentes de calor, vibracion, polvo, humedad y/o frio. Para garantizar una ventilacion

correcta deberan existir las siguientes distancias minimas.

Arriba: 30 cm, Atras: 20 cm, A los lados: 20 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos, motores o transformadores, para evitar asi los

ruidos de zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas, del frio al calor, ni lo coloque en

lugares muy hiimedos (una habitacion con deshumidificador, por ejemplo), para impedir asi que se

forme condensacion en su interior, lo que podria causar una descarga eléctrica, un incendio, dafios en

el aparato y/o lesiones a las personas.

Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle encima objetos extrafios y/o donde quede

expuesto al goteo o a la salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o decoloracion en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden causar un incendio, dafios en el aparato y/
o lesiones a las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y derramar el liquido, causando descargas
eléctricas al usuario y/o danando el aparato.

No tape este aparato con un periddico, mantel, cortina, etc. para no impedir el escape del calor. Si

aumenta la temperatura en el interior del aparato, esto puede causar un incendio, dafios en el aparato

y/o lesiones a las personas.

No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después de haber terminado todas las

conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y posiblemente causar dafios.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente, sujete la clavija y tire de ella; no

tire del propio cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque podria estropear el acabado. Utilice un pafio

limpio y seco para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato. Utilizar el aparato con una tension superior

a la especificada resulta peligroso y puede producir un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a

las personas. Yamaha no se hara responsable de ningun dafio debido al uso de este aparato con una

tension diferente de la especificada.

Para impedir dafios debidos a relampagos, desconecte el cable de alimentacion y antenas externas de

la toma de corriente durante una tormenta eléctrica.

14 No intente modificar ni arreglar este aparato. Pongase en contacto con el personal de servicio
Yamaha cualificado cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no debera abrirse nunca por
ninguna razon.

15 Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo (cuando se ausente de casa por
vacaciones, por ejemplo) desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente.

16 Lea la seccion “Resolucion de problemas” sobre errores de funcionamiento habituales en el Manual
de instrucciones del CD-ROM antes de dar por concluido que este aparato esta averiado.

17  Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en el modo de espera, y luego desconecte el
cable de alimentacion de CA de la toma de corriente.

18 VOLTAGE SELECTOR (Solo modelos generales, de Taiwan y de Brasil)

El selector VOLTAGE SELECTOR del panel posterior de este aparato se debera poner en la
posicion correspondiente a la tension empleada en su localidad ANTES de conectar el aparato a la
red de corriente. Tensiones:

CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz

19 La condensacion se formara cuando cambie de repente la temperatura ambiental. Desconecte en este
caso el cable de alimentacion de la toma de corriente y no utilice el aparato.

20 El aparato se calentara cuando la utilice durante mucho tiempo. Desconecte en este caso la
alimentacion y luego no utilice el aparato para permitir que se enfrie.

21 Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se pueda alcanzar facilmente la clavija de
alimentacion.

22 La presion actistica excesiva de los auriculares puede causar pérdida auditiva.

Este aparato no se desconecta de la fuente de alimentacion de CA si estd conectada a una toma de
corriente, aunque la propia aparato esté apagada con (. A este estado se le llama modo de espera.
En este estado, este aparato ha sido disenada para que consuma un cantidad de corriente muy
pequeiia.

ADVERTENCIA
PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA
ESTE APARATO A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.




H Observaciones sobre los mandos a distancia y las pilas

No derrame agua u otros liquidos en el mando a distancia.

No deje que el mando a distancia se caiga.

No deje ni guarde el mando a distancia en uno de las siguientes lugares:

— lugares con alta humedad, por ejemplo, cerca de un bafio

— lugares con temperaturas elevadas, por ejemplo, cerca de una calefaccion o estufa

— lugares con temperaturas muy bajas

— lugares polvorientos

Inserte la bateria respetando las marcas de polaridad (+y —).

Cambie todas las pilas si observa alguna de las siguientes condiciones:

— el radio de accion del mando a distancia se reduce

— el indicador de transmision no parpadea o esta atenuado.

Para impedir explosiones o pérdidas de acido, retire inmediatamente las pilas del mando a distancia
cuando se hayan gastado.

Si encuentra pilas con fugas, deséchelas inmediatamente, procurando no tocar el material que sale
de las pilas. Si el material que sale de las pilas entra en contacto con su piel o entra en sus 0jos 0
boca, lavese inmediatamente y acuda a un médico. Limpie a fondo el compartimiento de las pilas
antes de instalar otras nuevas.

No utilice conjuntamente pilas viejas y pilas nuevas. Esto puede acortar la vida de las pilas nuevas o
hacer que las pilas viejas tengan fugas.

No utilice conjuntamente pilas de diferentes tipos (por ejemplo, alcalinas y de manganeso). La
especificacion de las pilas puede ser diferente aunque parezca la misma.

Limpie el compartimiento de las pilas antes de introducir las nuevas.

Si el mando a distancia se queda sin pilas durante mas de 2 minutos, o si las pilas agotadas se
quedan en su interior, se podria borrar el contenido de la memoria. En ese caso, instale pilas nuevas
y establezca el codigo del mando a distancia.

Siga la reglamentacion local para deshacerse de las pilas.

Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifos. En caso tragar accidentalmente una pila, pongase
inmediatamente en contacto con un médico.

Si no tiene previsto utilizar el mando a distancia durante periodos de tiempo prolongados, saque las
pilas del mando a distancia.

No cargue ni desmonte las pilas que se suministran.

Las baterias no deberan exponerse a un calor excesivo como, por ejemplo, el que producen los rayos
del sol, el fuego y similares.

Informacion para usuarios sobre recoleccion y disposicion de equipamiento viejo y
baterias usadas

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacion que se acompaie significan
que los productos electronicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser
mezclados con desechos domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterias
usadas, por favor llévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacion
nacional y las directivas 2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudara a ahorrar recursos valiosos
y a prevenir cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente,
el cual podria surgir de un inapropiado manejo de los desechos.

Para mas informacion sobre recoleccion y reciclado de productos viejos y baterias, por favor
contacte a su municipio local, su servicio de gestion de residuos o el punto de venta en el
cual usted adquirio los articulos.

[Informacion sobre la disposicién en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos solo son validos en la Union Europea. Si desea deshacerse de estos articulos,
por favor contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de
disposicion.

3 3 13

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte
inferior)

Este simbolo podria ser utilizado en combinacion con un simbolo quimico. En este caso el
mismo obedece a un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico
involucrado.

Para obtener mas informacion, consulte el Manual de instrucciones que encontrara en el CD-ROM.

Precaucidn: No intente reproducir este CD-ROM en un reproductor de audio.

Para ver el Manual de instrucciones, haga clic en “Espaiiol” en la pantalla que aparece
automaticamente después de insertar el CD-ROM en el PC, o bien haga clic en el nombre del
modelo si aparece la pantalla de seleccion de modelos, y luego haga clic en “Espafiol” en la pantalla
siguiente. A continuacion, siga las instrucciones en pantalla.

Si la pantalla no aparece automaticamente, abra el archivo “index.html” que encontrara en el
CD-ROM.

El Manual del Propietario que se incluye en el CD-ROM se puede descargar desde el siguiente sitio
Web:

URL : http://download.yamaha.com/

Es
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AVEG1A1102C

Aviso importante: informacion sobre la garantia para
los clientes del EEE* y Suiza

Para una informacion detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia
en la zona EEE* y Suiza, visite la direccion web que se incluye mas abajo (la version del
archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o péngase en contacto con el
representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econdmico Europeo

http://leurope.yamaha.com/warranty/



En este documento se explica la configuracion basica de un sistema de
altavoces y la unidad, con instrucciones paso a paso. También se explican
operaciones basicas como la reproduccién de discos Blu-ray, DVD y
contenidos de radio.

La unidad dispone de otras funciones que no se describen en este folleto.
Para obtener mas informacion sobre este producto, consulte el Manual de
Instrucciones que se incluye en el CD-ROM suministrado. Puede descargar
el Manual de Instrucciones mas reciente en el siguiente sitio Web.

http://download.yamaha.com/

AV SETUP GUIDE

AV SETUP GUIDE es una aplicacion que le guia
h en el proceso de conectar un televisor o dispositivo

AV SETUP de reproduccién, como un reproductor BD/DVD o

CD, y altavoces al receptor AV. Para mas

informacion, busque “AV SETUP GUIDE” en App

Store o Google Play.

©YAMAHA

Preparacion

Comprobacién de los contenidos del
paquete

Pilas (AAA, RO3, UM-4)
(x2)

Mando a distancia

CD-ROM (Manual de Instrucciones)
Guia de inicio rapida (este folleto)

Antena de FM

Se suministra una de las indicadas
arriba, segun la region en la que se
realice la compra.

Preparacion de los cables

Se requieren los siguientes cables (no suministrados) para crear el sistema

descrito en este documento.

¢ Cables de altavoz (segun el nimero de altavoces)

¢ Cable de audio con clavija (x1) (cuando se conecta un altavoz de
subgraves con amplificador integrado)

e Cables HDMI (x3)

Es
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2 Conexion de los altavoces/altavoz de subgraves

Es

Posicionamiento de los altavoces

Utilice el diagrama como referencia para posicionar los altavoces.

~

Altavoz delantero (Izq.)
@I Altavoz delantero (Der.)
Altavoz central

Altavoz surround (Izq.)

@& Altavoz surround (Der.)
@D Altavoz de subgraves

[Ifll
)& Det10°as0y.-- i De10°a30°i’

~e.
~

4

Precauciones a la hora de conectar los cables de los
altavoces

* Asegurese de que la unidad y el altavoz de subgraves estén apagados.

* Prepare los cables de los altavoces lejos de la unidad para evitar que
caigan accidentalmente hilos de cable dentro de la unidad, lo que podria
provocar un cortocircuito o el mal funcionamiento de la unidad.

¢ Una conexién inadecuada de los cables de los altavoces podria provocar
un cortocircuito que dafiase o causase un mal funcionamiento de la unidad
o los altavoces.

— Retire con cuidado aproximadamente
10 mm de aislante de los extremos de los 10 mm /
cables que conectan con los altavoces y - /ﬂ
conecte firmemente los cables pelados a
cada cable del altavoz.

— Evite que los cables pelados de los altavoces
entren en contacto entre ellos.

— Evite que los cables pelados de los altavoces
entren en contacto con las partes metalicas de la
unidad (panel trasero y tornillos).

Si se muestra “Check SP Wires” en el visor delantero al encender la unidad,
apague la unidad y compruebe si se ha producido un cortocircuito en los
cables de los altavoces.
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Altavoz de subgraves con
amplificador integrado

2
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1 | Conectar un altavoz de subgraves con
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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I
I

amplificador integrado (arriba) o sin él
(abajo)

Altavoz de subgraves

Altavoz delantero (1zq.)

@ﬁe o

Altavoz central

Altavoz surround (Der.) Altavoz surround (Izq.) Altavoz delantero (Der.)
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3 Conexidn de dispositivos externos

\ I

1| em—

Entrada HDMI

T
=]
=

T

Televisor

3

= | Salida HDMI
HD!

[ |cec@@@

Reproductor BD/DVD

| €r—

Salida HDMI

T
=]
=

Reproductor digital multimedia
por cable/satélite




4 Conexion de la antena de FM

Antena de FM (suministrada)
@ Fije el extremo de la antena de FM a la pared.

X

il
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Antes de conectar el cable de alimentacion
(Solo modelos generales, de Taiwan y de Brasil)

Ajuste la posicién del conmutador de VOLTAGE SELECTOR (selector de

tension) segun su tensién local.
Las tensiones son 110-120/220-240 V CA, 50/60 Hz.

1 Conecte el cable de alimentacién a una toma de
CA.

VOLTAGE SELECTOR
(Solo modelos generales, de Taiwan y de Brasil)

|

/o |

A una toma de CA

Conectar el cable de alimentacion a una toma de
CA y encender la unidad

2 Pulse O (alimentacion del receptor) para encender
la unidad.

i
Ol
|

O

]
B

‘“\‘j: ‘/\f‘
U “\J
/
‘\
/
= N

0 ¢
0"

[

\_/

~ |

3 Encienda el televisor y cambie la entrada de TV
para que se muestre el video de la unidad (toma
HDMI OUT).



SETUP

— ENTER
Teclas de
cursor

RETURN

1 Pulse SETUP.

2 Utilice las teclas del cursor para
seleccionar “Altavoz” y pulse
ENTER.

£ Setup
@ Speaker
EI HDMI
El Sound

{89 £co

i--- Function
‘m Language

Back

3 Configure las caracteristicas de
salida de los altavoces.

1 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Configuracion” y pulse ENTER.

2 Utilice las teclas del cursor (A/V) para
seleccionar un elemento y las teclas del
cursor (</I>) para seleccionar un ajuste.

3 Una vez finalizado el ajuste, pulse RETURN.

6 Configuracion de los ajustes de los altavoces

Elemento Funcién Ajustes

Subwoofer Selecciona si se | Usar, Ninguno
conecta o0 no un
altavoz de
subgraves.

Delantero Selecciona el Pequefio,
tamano de los Grande
altavoces
delanteros.

Central Selecciona si se | Pequefio,
conecta o no un | Grande, Ninguno
altavoz central y
su tamano.

Surround Selecciona si se | Pequenho,
conectan o no Grande, Ninguno
altavoces
surround y su
tamafno.

Nota

* Los ajustes predeterminados aparecen subrayados.
* Cuando configure el tamafo de los altavoces,

seleccione “Grande” si el diametro del woofer del altavoz

es de 16 cm o superior, 0 “Pequeino” si es inferior a

16 cm.

Es
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SETUP

— ENTER
Teclas de
cursor

RETURN

4 Ajuste la distancia entre cada

altavoz y la posicion de escucha.

1 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Distancia” y pulse ENTER.

2 Utilice las teclas del cursor (A/V) para
seleccionar el altavoz y las teclas del cursor
(</>>) para establecer la distancia.

3 Una vez finalizado el ajuste, pulse RETURN.

Elementos de configuracion

Altavoz Gama de ajustes

Delant. 1zq. | Altavoz De 0,30 m a 24,00 m
delantero (Izq.) | (valor predeterminado:
3,00 m)

Delant. Der. | Altavoz De 0,30 ma 24,00 m
delantero (Der.) | (valor predeterminado:
3,00 m)

Central Altavoz central | De 0,30 m a 24,00 m
(valor predeterminado:
2,60 m)

Surr. 1zq. Altavoz De 0,30 m a 24,00 m
surround (Izq.) | (valor predeterminado:
2,40 m)

Surr. Der. Altavoz De 0,30 m a 24,00 m
surround (Der.) | (valor predeterminado:
2,40 m)

Subwoofer | Altavoz de
subgraves

De 0,30 m a 24,00 m
(valor predeterminado:
3,00 m)

Nota
Puede seleccionar la unidad de distancia en “Metros”
(valor predeterminado) o “Pies” en “Unidad”.

5 Ajuste el volumen de cada altavoz.

1 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Tono prueba” y pulse ENTER.

2 Utilice las teclas del cursor (<I/I>) para
seleccionar “On” para activar el tono de
prueba y pulse RETURN.

3 Utilice las teclas del cursor (A/V) para
seleccionar “Nivel” y pulse ENTER.

4 Utilice las teclas del cursor (A/V) para
seleccionar un altavoz para el tono de

prueba.

5 Si encuentra un altavoz con un nivel de
volumen diferente al resto, utilice las teclas
del cursor (</I>) para ajustar el volumen.

6 Una vez finalizado el ajuste, pulse RETURN.

7 Ajuste “Tono prueba” en “Off” (repita los
pasos 1y 2).

Elementos de configuracion

Altavoz

Gama de ajustes

Delant. Izq.

Altavoz
delantero (lzq.)

De -10,0 dB a +10,0 dB
(valor predeterminado:
0,0 dB)

Delant. Altavoz De -10,0 dB a +10,0 dB
Der. delantero (Der.) | (valor predeterminado:
0,0 dB)
Central Altavoz central | De -10,0 dB a +10,0 dB
(valor predeterminado:
-1,0dB)
Surr. Izq. Altavoz De -10,0 dB a +10,0 dB
surround (Izq.) | (valor predeterminado:
-1,0dB)
Surr. Der. | Altavoz De -10,0 dB a +10,0 dB
surround (Der.) | (valor predeterminado:
-1,0 dB)
Subwoofer | Altavoz de De -10,0 dB a +10,0 dB
subgraves (valor predeterminado:
0,0 dB)
Nota

Utilice uno de los altavoces delanteros como objetivo de
medicion cuando ajuste los volumenes.

6 Para salir del menu, pulse SETUP.

Ya se han realizado los ajustes de los altavoces.



Operaciones basicas

En este apartado se describen operaciones basicas como la reproduccion de discos Blu-ray y DVD, y la sintonizacién de emisoras de radio. La mayoria de las
operaciones pueden realizarse con el mando a distancia.

Uso del mando a distancia

Las fuentes de entrada de la unidad y la
configuracion asignadas a las teclas SCENE pueden
seleccionarse con un solo toque (funcién SCENE).
La unidad se enciende automaticamente cuando esta
en modo de espera. Los siguientes ajustes estan
asignados a cada una de las teclas SCENE de forma
predeterminada.

BD
Tecla SCENE @ @ @ @

Entrada HDMI1  AUDIO1 AUDIO2 TUNER

Encender y apagar (espera) la unidad

La unidad dispone de diversos programas de
sonido y decodificadores surround que le permiten
escuchar fuentes de reproduccion con su modo de
sonido preferido.

STRAIGHT: Las fuentes de entrada se reproduciran sin

efectos de campo de sonido. STRAIGHT ENAANCER _BASS STEREO
. . o Programade  MOVIE  orp)iapr STRAIGHT  (5ch

ENHANCER: La musica comprimida como los MP3 se PROGRAN sonido (Sci-Fi) Stereo)

reproducira con una profundidad y una amplitud Compressed

mayores. Music Enhancer Off On Off On

BASS: Los graves extra le permiten disfrutar de Reproduccion

sonidos graves mejorados. mediante on on off off

PROGRAM (<I/>): Pueden seleccionarse programas Vi"‘csuc':agléE" de

de sonido apropiados para peliculas, musica y
reproduccion estéreo.

Ajustar el nivel de volumen

Seleccionar una fuente de entrada U ) Silenciar la salida de audio
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Reproducciéon de BD/DVD

Le recomendamos que reproduzca audio de varios canales (5.1 canales o mas) para sentir el sonido surround
producido por la unidad.

STRAIGHT 1 Encienda el reproductor BD/DVD. 3 Inicie la reproduccién en el
. reproductor BD/DVD.
2 Pulse INPUT (A/V) varias veces P
para seleccionar “HDMI 1”. 4 Ppulse STRAIGHT para seleccionar
H Puede mostrarse el nombre del dispositivo “STRAIGHT”.
conectado, como “BD player”.
el - (YEmE——— VOLUME Nota
(+/-) Cuando esta activado el modo “STRAIGHT”
(decodificacion directa), cada altavoz produce
directamente la sefal de audio de cada canal (sin
I('l';g;- Fuente de entrada Nombre del dispositivo procesamiento de campo sonoro).
5 Pulse VOLUME para ajustar el
volumen.
Nota

Si no se oye el sonido o un determinado altavoz no emite
sonido, consulte “Resolucién de problemas” en el Manual de
Instrucciones.

Es



— FM

— ENTER

— TUNING

Escucha de radio FM
1 Pulse FM.

Se selecciona “TUNER” como fuente de entrada y,
a continuacion, se muestra la frecuencia que esta
seleccionada.

2 Pulse TUNING varias veces para

ajustar una frecuencia.

Mantenga la tecla pulsada un segundo para buscar
emisoras automaticamente.

STERED. TUNED

“TUNED” se ilumina cuando la unidad esta
recibiendo una sefal de emisora de radio FM.
“STEREQ” se ilumina cuando la unidad esta
recibiendo una sefial de radio FM estéreo.

Configuracion de los pasos de frecuencia (solo

modelos generales, de Asia, de Taiwan y de

Brasil)

En fébrica, la configuracion de los pasos de frecuencia se

establece en 50 kHz para FM.

Segun la regién o el pais donde escuche la radio,

establezca los pasos de frecuencia en 100 kHz para FM.

1 Ponga la unidad en modo de espera.

2 Mientras mantiene pulsado STRAIGHT en el panel
delantero, pulse () (alimentacién).

3 Pulse PROGRAM el el panel delantero varias veces
para seleccionar “TU”.

4 Pulse STRAIGHT el el panel delantero para
seleccionar “FM100”.

5 Pulse () (alimentacién) para poner la unidad en
modo de espera y volver a encenderla.

Es
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Tecla O (alimentagéo)
Liga a energia desta unidade ou a define no modo standby.

—_—— O 00
—_— o

12

13

14

Este produto se destina a residéncias comuns. Nao use para aplicagdes que exijam alta
confiabilidade, como gerenciar vidas, tratamento médico ou ativos de alto valor.

AVISOS: LEIA ESTE MANUAL ANTES DE OPERAR A SUA UNIDADE.

Para garantir o melhor desempenho, leia atentamente este manual. Mantenha este manual em um

local seguro para referéncias futuras.

Instale este sistema de som em um local bem ventilado, refrigerado, seco e limpo, longe da luz direta

do sol, fontes de calor, vibragdes, poeira, umidade e/ou frio. Para uma ventilagdo adequada, permita

as folgas minimas a seguir.

Parte superior: 30 cm, Parte de tras: 20 cm, Laterais: 20 cm

Posicione esta unidade longe de aparelhos elétricos, motores ou transformadores para evitar sons

com zumbido.

Nao exponha esta unidade a stibitas mudangas de temperaturas, desde frio ao calor, e ndo disponha

esta unidade em um ambiente com alta umidade (isto ¢, uma sala com um umidificador) para

impedir a condensagdo dentro desta unidade, o que pode causar eletrocussdo, incéndio, danos a esta

unidade e/ou ferimentos pessoais.

Evite instalar esta unidade em locais onde objetos estranhos possam cair sobre ela e/ou esta unidade

possa estar exposta a gotejamento ou salpicamento de liquidos. Na parte superior desta unidade, ndo

coloque:

— Outros componentes, visto que estes podem danificar e/ou descolorar a superficie desta unidade.

— Objetos incandescentes (isto &, velas), visto que estes podem causar incéndio e danos a esta
unidade e/ou ferimentos pessoais.

— Recipientes com liquido, visto que estes podem cair e o liquido podera causar eletrocussdo ao
usuario e/ou danificar esta unidade.

Nao cubra esta unidade com jornais, toalha de mesa, cortina, etc., para ndo obstruir a radiagdo de

calor. Se a temperatura dentro desta unidade aumentar, ela podera causar incéndio, danos a esta

unidade ¢/ou ferimentos pessoais.

Naio conecte esta unidade na tomada enquanto todas as conexdes estiverem completas.

Nao opere esta unidade virada para baixo. Ela pode superaquecer, possivelmente causando danos.

Naio use forga excessiva nos interruptores, botdes e/ou cabos.

Ao desconectar o cabo de alimentagdo da tomada, puxe o conector, ndo o cabo.

Naio tente limpar esta unidade com solventes quimicos; estes podem danificar o acabamento do

produto. Use um pano limpo e seco.

Apenas a tensdo especificada nesta unidade pode ser usada. Usar esta unidade com uma tensdo

superior a especificada ¢ perigoso e pode causar incéndio, danificar esta unidade e/ou ferimentos

pessoais. A Yamaha ndo se responsabiliza por quaisquer danos decorrentes do uso deste aparelho

com uma tensdo diferente da especificada.

Para evitar danos por raios mantenha o cabo de alimentagao e antenas externas desconectadas da

tomada ou desta unidade durante uma tempestade com raios.

Nao tente modificar ou consertar esta unidade. Entre em contato com a assisténcia técnica Yamaha

quando for necessario qualquer tipo de manutengao. O gabinete nunca deve ser aberto por qualquer

que seja 0 motivo.
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Quando ndo for usar esta unidade por longos periodos de tempo (isto ¢, férias), desconecte o plugue
de alimentagdo AC da tomada.

Certifique-se consultar a se¢do “Solucdo de Problemas” do Manual do Proprietario no CD-ROM
para consultar os erros comuns de operagao antes de concluir que esta unidade esta com defeito.
Antes de mover esta unidade, pressione (D para deixa-la no modo standby e desconecte o plugue de
alimentagdo AC da tomada.

SELETOR DE TENSAO (apenas modelos de Taiwan, Brasil e gerais)

O SELETOR DE TENSAO do painel traseiro desta unidade deve estar definido para a sua tensdo
local ANTES de conectar em uma tomada elétrica AC. As voltagens sdo:

AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
A condensagao sera formada quando a temperatura ao redor mudar subitamente. Desconecte o cabo
de alimentagdo da tomada, e depois ndo mexa na unidade.

Ao usar esta unidade por um longo periodo de tempo, esta unidade pode ficar aquecida. Desligue a
energia e espere a unidade esfriar.

Instale esta unidade proxima a uma tomada AC e onde o plugue de alimentagéo pode ser alcangado
facilmente.

A pressdo sonora excessiva dos fones de ouvido pode causar perda auditiva.

Esta unidade ndo ¢ desconectada da fonte de alimentagdo AC enquanto ela estiver conectada na
tomada, mesmo se esta unidade for desligada pelo botdo (). Este estado ¢ chamado de modo
standby. Neste estado a unidade ¢ projetada para consumir uma pequena quantidade de energia.

ADVERTENCIAS
PARA REDUZIR O RISCO DE ELETROCUSSAO OU INCENDIO, NAO EXPONHA ESTA
UNIDADE A CHUVA OU UMIDADE.




H Notas sobre os controles remotos e pilhas

Nao derrame agua ou outros liquidos no controle remoto.

Naéo derrube o controle remoto.

Naio deixe ou armazene o controle remoto nas seguintes condigdes:

— locais com alta umidade, proximo ao banheiro

— locais com altas temperaturas, proximo a aquecedores ou fogdes

— locais com temperaturas extremamente baixas

locais empoeirados

Insira as pilhas de acordo com as marcagdes de polaridade (+ e -).

Troque as pilhas se vocé perceber as condigdes abaixo:

— o alcance operacional do controle remoto foi reduzido

— o indicador de transmissdo ndo pisca ou esta fraco

Se as pilhas se esgotarem, retire-as imediatamente do controle remoto para impedir uma explosdo
ou vazamento de acido.

Se vocé encontrar pilhas com vazamento, descarte as pilhas imediatamente, tomando cuidado para
ndo tocar no material que vazou. Se o material vazado entrar em contato com a sua pele ou entrar em
contato com os seus olhos ou boca, lave imediatamente e procure um médico. Limpe bem o
compartimento de pilhas antes de instalar as novas pilhas.

Naio use pilhas antigas juntamente com as pilhas novas. Isso pode reduzir a vida util das novas
pilhas ou fazer com que as pilhas antigas vazem.

Naio use tipos diferentes de pilhas (como baterias alcalinas e de manganés) juntas. A especificagdo
das pilhas pode ser diferente, mesmo que elas sejam parecidas.

Antes de instalar as novas pilhas, limpe o compartimento.

Se o controle remoto estiver sem pilhas para mais de 2 minutos, ou se as pilhas gastas
permanecerem no controle remoto, o conteudo da memoria podera ser apagado. Neste caso, instale
novas pilhas e defina o codigo do controle remoto.

Descarte as pilhas de acordo com as regulamentagdes da sua regiéo.

Mantenha as pilhas fora do alcance de criangas. Se a bateria for engolida acidentalmente, procure
um médico imediatamente.

Quando o controle remoto ndo for usado por longos periodos de tempo, retire as pilhas do controle
remoto.

Nao carregue ou desmonte as pilhas fornecidas.

As pilhas ndo devem ser expostas ao calor excessivo como raios solares, fogo ou algo semelhante.

Para mais informagdes, consulte o Manual do Proprietario no CD-ROM.

Para visualizar o Manual do Proprietario, clique em "Portugués" na tela exibida automaticamente
quando vocé insere 0 CD-ROM no seu computador, ou clique no nome do modelo se a tela de
selecdo de modelo for exibida, e depois clique em "Portugués" na tela seguinte. Em seguida, siga as
instru¢des que aparecem na tela. Se a tela ndo for exibida automaticamente, abra o arquivo
"index.html" no CD-ROM.

Aviso: Nao tente reproduzir este CD-ROM em um reprodutor de audio.

O Manual do Proprietario contido neste CD-ROM pode ser baixado no website:
http://download.yamaha.com/
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Informacdes para os utilizadores relativas a recolha e eliminacéo de baterias e
equipamentos usados

23 3 134

Os simbolos ilustrados, presentes em produtos, embalagens e/ou incluidos na documentagao
associada, indicam que as baterias e os produtos elétricos e eletronicos usados ndo devem
ser eliminados juntamente com os residuos domésticos em geral.

O procedimento correto consiste no tratamento, recuperagao e reciclagem de produtos e
baterias usados, pelo que deve proceder a respetiva entrega nos pontos de recolha
adequados, em conformidade com a legislagdo nacional em vigor.

A eliminag@o destes produtos e baterias de forma adequada permite poupar recursos
valiosos e evitar potenciais efeitos prejudiciais para a saude publica e para o ambiente,
associados ao processamento incorreto dos residuos.

Para mais informagdes relativas a recolha e reciclagem de baterias ¢ produtos usados,
contacte as autoridades locais, o servigo de eliminagédo de residuos ou o ponto de venda onde
foram adquiridos os itens relevantes.

Informacoes para utilizadores empresariais na Unidao Europeia:
Para proceder a eliminagdo de equipamento elétrico e eletronico, contacte o seu revendedor
ou fornecedor para obter informagdes adicionais.

Informacoes relativas a eliminagao em paises nao pertencentes a Uniao
Europeia:

Estes simbolos sdo validos exclusivamente na Unido Europeia. Caso pretenda eliminar este
tipo de itens, contacte as autoridades locais ou o seu revendedor e informe-se acerca do
procedimento correto para proceder a respetiva eliminagéo.

Nota relativa ao simbolo referente a baterias (os dois exemplos de simbolos
na parte inferior):

Este simbolo podera ser apresentado com um simbolo quimico associado. Neste caso,
significa que esta em conformidade com os requisitos estabelecidos na Diretiva da UE
relativa a Baterias no &mbito do elemento quimico relacionado.




Este documento explica a configuragédo basica de um sistema de alto-

falantes e a configuragdo da unidade, seguidas pelas instrugdes detalhadas.

As operagoes basicas, como reproducao de discos Blu-ray, DVDs e
conteudos de radio, também séo explicadas.

A unidade esta equipada com diversas outras fungdes nao descritas neste
folheto. Para mais informagdes sobre este produto, consulte o Manual do
Proprietério incluido no CD-ROM fornecido. O Manual do Proprietario mais
recente pode ser baixado do seguinte website.

http://download.yamaha.com/

©YAMAHA AV SETUP GUIDE
O AV SETUP GUIDE é um app que guia o usuario
h através do processo de conectar uma TV ou um
AV SETUP dispositivo de reproducdo, como um BD/DVD ou
CD player, e alto-falantes ao receiver AV. Procure
“AV SETUP GUIDE” na App Store ou no Google
Play para mais detalhes.

Preparacao

Confirmacao do conteudo da
embalagem

Pilhas (AAA, R03, UM-4)
(x2)

Controle remoto

CD-ROM (Manual do Proprietario)
Guia de Iniciagéo Rapida (este folheto)

Antena FM

Um dos itens acima é fornecido
dependendo da regido de compra.

Preparacao dos cabos

Os seguintes cabos (nédo fornecidos) séo necessarios para construir o

sistema descrito neste documento.

¢ Cabos de alto-falante (dependendo do nimero de alto-falantes)

¢ Cabo com pino de audio (x1) (ao conectar um subwoofer com amplificador
integrado)

¢ Cabos HDMI (x3)
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2 Conexao dos alto-falantes/subwoofer

Pt

Posicionamento dos alto-falantes

Use o diagrama como uma referéncia para o posicionamento dos alto-

falantes.

L_FR ]
[ SW
N N —
[oX=Xo)

[Iill (SR |
\§ 100230k ~.4 10°a30° i’

k- A

Alto-falante frontal esquerdo (L)
@3 Alto-falante frontal direito (R)
Alto-falante central

Alto-falante surround esquerdo (L)
@ Alto-falante surround direito (R)
@D Subwoofer

Precaucoes ao conectar os cabos de alto-falante

* Certifique-se de que a unidade e subwoofer estejam desligados.
¢ Prepare cabos de alto-falante em um lugar distante da unidade para evitar

a queda acidental de trangas do fio no interior da unidade, pois isso poderia
causar um curto-circuito ou mau funcionamento da unidade.

¢ Uma conexao inadequada dos cabos de alto-falante pode causar um curto-

circuito, resultando em danos ou mau funcionamento da unidade ou alto-

falantes.

— Retire cuidadosamente cerca de 10 mm S
do isolamento das extremidades dos 10 mm %
cabos de alto-falante, e torga os fios . /ﬂ

desencapados de cada cabo de alto-
falante firmemente juntos.

— Nao permita que os fios desencapados de cabos
de alto-falante diferentes entrem em contato entre
si.

— Nao deixe que os fios desencapados dos cabos de
alto-falante entrem em contato com partes
metalicas na unidade (painel traseiro e parafusos).

Se “Check SP Wires” aparecer no display frontal ao ligar a unidade, desligue
a unidade e certifique-se de que os cabos de alto-falante ndo tenham
causado um curto-circuito.



Subwoofer com
amplificador integrado

B ok

Conecte um subwoofer com (acima) ou
sem (abaixo) amplificador integrado.

Subwoofer

e%ﬂ@

=k

(2]

A

Y
),

10 mm

L
A

=k

@

@@e
[ SR

Alto-falante surround

direito (R)

@ﬁe

Alto-falante surround

esquerdo (L)

Alto-falante central

Alto-falante frontal direito (R) Alto-falante frontal esquerdo (L)
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3 Conexao de dispositivos externos

\ I

1| em—

Entrada HDMI

e —
TV

T
=]
=

3

= | Saida HDMI
HD!

[ |cec@@@

BD/DVD player

| €r—

Saida HDMI

T
=]
=

Conversor digital via
satélite/cabo




Conexao da antena FM

ANTENNA
(RADIO)

Antena FM (fornecida)

AN

Fixe a extremidade da antena FM em uma parede.

il
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Antes de conectar o cabo de alimentacao

(apenas modelos de Taiwan, Brasil e Gerais)

Ajuste a posigéo do interruptor VOLTAGE SELECTOR (seletor de
voltagem) de acordo com a sua voltagem local.

As voltagens sdo CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz

1 Conecte o cabo de alimentacdo a uma tomada
elétrica de CA.

|

/o |

A uma tomada
elétrica de CA

VOLTAGE SELECTOR
(apenas modelos de Taiwan, Brasil e Gerais)

Conexao do cabo de alimentacao a uma tomada
elétrica de CA e maneira de ligar a unidade

2 Pressione O (energia do receptor) para ligar a
unidade.

3 Ligue a TV e mude a entrada da TV para exibir o
video da unidade (conector HDMI OUT).



SETUP

— ENTER
Teclas de
cursor

RETURN

1 Pressione SETUP.

2 Use as teclas de cursor para
selecionar “Speaker” e pressione
ENTER.

£ Setup
@ Speaker
EI HDMI
El Sound

{89 £co

i--- Function
‘m Language

Back

3 Configure as caracteristicas de
saida dos alto-falantes.

1 Use as teclas de cursor para selecionar
“Configuration” e pressione ENTER.

2 Use as teclas de cursor (A/V) para
selecionar um item e as teclas de cursor (</
>) para selecionar uma definicao.

3 Depois de concluir a defini¢ao, pressione
RETURN.

6 Configure as definicoes dos alto-falantes

Item

Funcao

Definicoes

Subwoofer

Seleciona se um
subwoofer esta
conectado ou
nao.

Use, None

Front

Seleciona o
tamanho dos
alto-falantes
frontais.

Center

Seleciona se um
alto-falante
central esta
conectado ou
nao e o seu
tamanho.

Surround

Seleciona se
alto-falantes
surround estao
conectados ou
nao e o seu
tamanho.

Small, Large,
None

Observacao

* As definicbes padrbes sao sublinhadas.

* Ao configurar o tamanho dos alto-falantes, selecione
“Large” se o diametro do woofer do seu alto-falante for
de 16 cm ou maior, ou “Small” se for menor que 16 cm.
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SETUP

— ENTER
Teclas de
cursor

RETURN

4 Defina a distancia entre cada alto-

falante e a posicao de audicao.

1 Use as teclas de cursor para selecionar
“Distance” e pressione ENTER.

2 Use as teclas de cursor (A/V) para
selecionar o alto-falante e as teclas de cursor
(</>>) para definir a distéancia.

3 Depois de concluir a defini¢do, pressione
RETURN.

Itens de definicao

3 Use as teclas de cursor (A/V) para
selecionar “Level” e pressione ENTER.

4 Use as teclas de cursor (A/V) para
selecionar um alto-falante para produzir os
tons de teste.

5 Se vocé achar um alto-falante com um nivel
de volume diferente dos outros, use as teclas
de cursor (</>) para ajustar o volume.

6 Depois de concluir a definicéo, pressione
RETURN.

7 Defina “Test Tone” para “Off” (repita os
passos 1 e 2).

Itens de definicao

Speaker Intervalo de ajuste
Front L Alto-falante 0,30 m a 24,00 m
frontal esquerdo | (padrao: 3,00 m)
(L)
Front R Alto-falante 0,30 m a 24,00 m
frontal direito (R) | (padrao: 3,00 m)
Center Alto-falante 0,30 ma 24,00 m
central (padrao: 2,60 m)
Surround L | Alto-falante 0,30 ma24,00m
surround (padrao: 2,40 m)
esquerdo (L)
Surround R | Alto-falante 0,30 m a 24,00 m
surround direito | (padrdo: 2,40 m)
(R)
Subwoofer Subwoofer 0,30 ma 24,00 m
(padrao: 3,00 m)
Observagao

Vocé pode selecionar a unidade de distancia entre
“Meter” (padrao) ou “Feet” em “Unit”.

5 Ajuste o volume de cada alto-

falante.

1 Use as teclas de cursor para selecionar “Test
Tone” e pressione ENTER.

2 Use as teclas de cursor (</>) para

Speaker Intervalo de ajuste
Front L Alto-falante -10,0 dBa +10,0 dB
frontal esquerdo | (padr&o: 0,0 dB)
(L)
Front R Alto-falante -10,0 dBa +10,0 dB
frontal direito (R) | (padréo: 0,0 dB)
Center Alto-falante -10,0 dBa +10,0 dB
central (padrao: -1,0 dB)
Surround L | Alto-falante -10,0 dBa +10,0 dB
surround (padrao: -1,0 dB)
esquerdo (L)
Surround R | Alto-falante -10,0 dB a +10,0 dB
surround direito | (padrao: -1,0 dB)
(R)
Subwoofer Subwoofer -10,0 dBa +10,0 dB
(padrao: 0,0 dB)
Observacao

Use um dos alto-falantes frontais como um alvo de
medig¢ao ao ajustar os volumes.

Para sair do menu, pressione

SETUP.

Isso conclui as definicbes dos alto-falantes.

selecionar “On” para ativar a saida do tom de
teste e pressione RETURN.



Operacoes basicas

Esta secdo descreve as operagbes basicas como reproduzir discos Blu-ray e DVDs, e como sintonizar emissoras de radio. A maioria das operag¢des pode ser

realizada com o controle remoto.

Operacao com o controle remoto

Ligue/desligue (standby) a unidade

A unidade é equipada com uma grande variedade de
programas de som e de decodificadores surround
que permitem que vocé desfrute de fontes de
reproducao no seu modo de som favorito.
STRAIGHT: A fontes de entrada serao reproduzidas
sem nenhum efeito de campo sonoro.

ENHANCER: Musica comprimida como MP3 sera
reproduzida com profundidade e amplitude adicionais.
BASS: O recurso de graves extras permite que vocé
desfrute de sons graves realgados.

PROGRAM (</P>): Vocé pode selecionar programas
de som adequados para filmes, musica ou reproducéo
estéreo.

CcD

BD
pvD M TV
STRAIGHT

PROGRAM

ENHANCER BASS

(o]

RADIO ~

—
\

As fontes de entrada da unidade e as definicoes
atribuidas as teclas SCENE podem ser selecionadas
com apenas um toque (fungdo SCENE).

A unidade serd ligada automaticamente se estiver no
modo de standby. Por padrdo, as seguintes definicdes
sdo atribuidas a cada tecla SCENE.

Tecla SCENE @ @ @ @

Entrada HDMI1  AUDIO1 AUDIO2 TUNER
Programade  MOVIE  orp) apr STRAIGHT ST(E‘F:LE ©
som (Sci-Fi) Stereo)
Mggir:';':}fas:ger Apagado Aceso Apagado Aceso
F;%péﬁ(éuﬁr?ﬁ Aceso Aceso Apagado Apagado

Selecione uma fonte de entrada

Ajuste o volume

Silencie a saida de audio
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Reproducao de um BD/DVD

Recomendamos a reprodugdo com audio multicanal (5.1 canais ou mais) para sentir o som surround produzido pela

unidade.
STRAIGHT 1 Ligue o BD/DVD player. 3 Iniciea reproducao no BD/DVD
‘ . layer.
2 Pressione INPUT (AV) play
repetidamente para selecionar 4 pressione STRAIGHT para
. “HDMI 1”. selecionar “STRAIGHT”.
Ty EE——— VOLUME Olanoerp,e d‘;)d(;ISSZ(:SeI;Ii\IJOidCOOI’\eCtadO, como “BD Observacao
(+/-) player., p ' Enquanto “STRAIGHT” (decodificagao direta) esta
ativado, cada alto-falante produz o sinal de audio de cada
canal diretamente (sem processamento do campo
INPUT SONoro).
(AIV) . .
Fonte de entrada Nome do dispositivo 5 Pressione VOLUME para ajustar o
volume.
Observacao

Se vocé nao ouvir o som ou nenhum som for produzido por um
alto-falante especifico, consulte “Solugéao de problemas” no
Manual do Proprietario.
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— FM

— ENTER

— TUNING

Audicao de radio FM

1 Pressione FM.

“TUNER?” é selecionado como a fonte de entrada e,
em seguida, a frequéncia selecionada atualmente é
exibida.

2 Pressione TUNING repetidamente
para definir uma frequéncia.

Mantenha a tecla pressionada durante cerca de um
segundo para buscar as emissoras
automaticamente.

STERED. TUNED

“TUNED” acende-se quando a unidade esta
recebendo um sinal de radio FM.

“STEREQ” acende-se quando a unidade esta
recebendo um sinal de radio FM estéreo.

Definicao dos passos de frequéncia (apenas

modelos da Asia, Taiwan, Brasil e Gerais)

Na fabrica, os passos de frequéncia sao definidos para

50 kHz para FM.

Dependendo do seu pais ou regido, defina os passos de

frequéncia para 100 kHz para FM.

1 Coloque a unidade no modo de standby.

2 Enquanto pressiona STRAIGHT no painel frontal,
pressione () (alimentacéo).

3 Pressione PROGRAM no painel frontal
repetidamente para selecionar “TU”.

4 Pressione STRAIGHT no painel frontal para
selecionar “FM100”.

5 Pressione () (alimentacéo) para colocar a unidade
no modo de standby e, em seguida, ligue-a
novamente.
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Pycckut

KHonka () (nutanue)
BKHIO‘{CHP[C TMMUTAHUSA armapaTa U yCTaHOBKa €ro B pe)KHM OXXUaHUA.

JlaHHOE YCTPONCTBO NpeHa3HAuEeHO JUIs IOBCEAHEBHOTO MCIIOIB30BaHus B ioMa. He ucronb3syiite
ero B 00nacTsX, TpeOYOIINX BHICOKOIT Ha/Ie)KHOCTH, HaIpUMep B cdepe sku3HeoOeceueH s,
3JPaBOOXPAHEHHs WK TIPU paboTe ¢ aKTUBAMU BBICOKOH CTOMMOCTH.

NPEAYNPEXOEHWE: BHUMATENIbHO NPOYMTAWUTE 3TO NEPE/ UCMOJIb3OBAHUEM AMMAPATA.

Ru

1 Jlnsa obecrieueHNst HAMITYUIIEro pe3y bTaTa, HoXKaIyHCTa, BHUMATENIBHO IIPOUNTANTE JaHHYIO
MHCTPYKLHIO. XpaHUTe ee B 6€30MacHOM MecTe JUlsl OYyIMX CIIPaBOK.

2 JlauHyl0 ayJIMOCHCTEMY CJIelyeT yCTaHABIIMBATH B XOPOIIO IIPOBETPHUBACMOM, IIPOXJIATHOM, CyXOM,
YHCTOM MECTE BJIAJIU OT MPSIMOTO BO3JCHCTBHS COJHEUHBIX JIy4eii, HCTOYHUKOB TeIUIa, BUOpAInH,
TIBUIN, BJIATY WMWK Xosoza. [l obecrieueHns Ha/UIeKaIelt BEHTHIISIHN OCTaBbTE CBOOOJHBIM.
Caepxy: 30 cMm, C3aau: 20 cM, ITo croponam: 20 cM

3 Bo u3bexaHue ITyMOB M TOMEX, TaHHBIH anmapar clieJlyeT pa3MeIaTh Ha HeKOTOPOM PacCTOSTHUH
OT APYTUX JIEKTPUYECKUX IPUOOPOB, ABUIaTeleH WM TpaHC(HOPMATOPOB.

4 Bo u3bexanye HaKOIUICHUS BJIaTH BHYTPH JIJAHHOTO arlapaTa, YTo MOXET BBI3BATh AJIEKTPOIIOK,
Mo’Kap, IIPUBECTH K HOJOMKE JJAHHOTO ammapara, U/Win HPECTaBIIATh TEIECHOE IOBPEKICHNE, HE
ClIeTyeT pa3MeIath JJAHHBIH anmapaT B cpe/ie, TTOABEP)KEHHOH Pe3KHM M3MEHEHHAM TeMIIepaTyphl
C XOJIOZHOM Ha XapKyI0, HIIH B CPe/ie C MOBBIIICHHON BIAXKHOCTBIO (HAIIPUMep, B KOMHATE C
YBIQXHHUTEIIEM BO3TyXa).

5 He ycranaBnuBaiiTe JaHHBI anmapar B MECTax, IJie €CTh PUCK MAJEHUS IPYTUX HOCTOPOHHUX
00BEKTOB Ha JJaHHBII anmapat W/WIH IJie JaHHbIH armapaT MOKET TIOABEPTHY ThCS TIOTAIaHHI0
Kariesb OpbI3r xkuaKocTel. Ha Kphliike JaHHOTO armapara, He Cle/yeT paclosararh:

— Jlpyrue KOMITOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOXKET MPUBECTH K ITOJIOMKE /MM 00eCIBEUHBAHHIO
MOBEPXHOCTH JJAHHOTO ammapara.

— Topsimme 0OBEKTHI (HAPUMED, CBEUH), TAK KaK 9TO MOKET IIPUBECTH K MOXKapy, MOJIOMKE
JTAHHOTO arlnapaTa i/Win IPeICTaBIIATh TEIECHOE TIOBPEXKACHHE.

— EMKoCTH ¢ KMAKOCTAMH, TaK KaK MPHU UX TaJICHAN KUIKOCTH MOTYT BBI3BATh MOPAKEHHUE
TOJIb30BATEIsI IEKTPUUECKUM TOKOM H/HJIM HPUBECTHU K MOJIOMKE JAHHOTO arlfapara.

6  Bo u3bexaHne npephIBaHMs OXJIKICHHS JAHHOTO aIIapara, He cieyeT IOKPBIBAaTh JaHHBIH
anmnapar ra3eToi, CKaTepThio, 3aHaBecKoi u T.J1. [1oBblleHNE TeMIIEpaTypbl BHYTPH JaHHOTO
armapara MOXET IIPHBECTH K ITOKapy, MOJIOMKE JJAHHOTO arliapaTa H/WiIK NPe/CTaBlIATh TeIeCHOe
TOBPEIK/ICHHUE.

7  Tloka Bce coeTMHEHHs HE 3aBEpILICHEI, HE CIIeyeT IOAKIIoYaTh JaHHBIH anmapar K po3eTke.

8  He ucnons3yiiTe 1aHHBIH anmapar, yCTAHOBUB €T0 BEPXHEH CTOPOHOI BHU3. DTO MOXKET IPUBECTH K
TieperpeBy ¥ BO3MOXKHOM MOJIOMKe.

He npumeHsiiTe CHly O OTHOLICHHIO K MEPEKIIIOYATEIISIM, PydYKaM W/HIIH IIPOBOJAM.

10 TIpu oTcoeMHEHNH CHIIOBOTO KaleJIs IIMTaHUs OT PO3ETKH, BBHITATUBAKTE €T0, YIepKUBasi 32 BUJIKY;
HH B KOEM CJIyJae He TIHUTE KaOelb.

11 He npumensiiiTe pa3nuuHble XUMAYECKUE COCTABBI JUIs OYMCTKU JAHHOTO amIlaparta; 9T0 MOXKET
MPHUBECTH K Pa3pyIICHUIO MOKPHIBAIOLIETO CJI0st. VICTIONb3yiTe YUCTYIO CYXYIO TKaHb.

12 Hcnone3yiite naHHbI anmapar ¢ coOII0AeHIEM HAaNPSHKEHNs, yKa3aHHOM Ha JaHHOM armapare.
Vcnosnp30BaHie JAHHOTO anmapara mpy 6ojee BRICOKOM HAIPSHKEHHH, PEBBIIIAIONIEM YKa3aHHOE,
SIBJIICTCS OMACHBIM, U MOKET CTaTh HPUYUHOM I10Kapa, TIOJIOMKH IAHHOTO allnapara, H/uin
MPEJICTaBIATh TEJIECHOE MOBpeskAeHNe. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a JIFOOYIO [OJIOMKY

WM ymepO BCIEACTBHE HCTIONB30BAHMS JJAHHOTO arapaTa Mpy HaNpsKeHNH, He
COOTBETCTBYIOILEM YKa3aHHOMY HAIPSDKCHHIO.

13 Bo n30exaHue MOJIOMKH OT MOJIHHY, OTKJIIOUUTE CUIIOBOM KaOelb MUTAHUS OT PO3ETKU BO BPEMst
JNIEKTPUUECKON OypH.

14 He npoOyi#iTe Moau(UIMPOBATh MIIH MOUYMHUTH JAHHBIH armapart. [Ipy HeoOX0AMMOCTH CBSKUTECH
¢ KBaH(UIMPOBAHHBIM CEPBUCHBIH LeHTpoM Yamaha. Kopiryc anmapara He J0JDKeH OTKPBIBATHCS
HH B KOEM ClIydae.

15 Ecuu BbI He coOMpaeTech UCTONIB30BATh IAHHbIN ammapaT B TEUSHUE MPOI0JIKUTEILHOTO
IIPOMEXKYTKA BPEMEHH (HaIpUMep, BO BPEMsl OTITYCKa), OTKIIFOUNTE CHIIOBOI Kabelb epeMeHHOTo
TOKA OT PO3ETKH.

16 O6s3arensHO 0OpaTuTECh K paszeny “Tlonck n ycTpaHeHne HEHCTIPaBHOCTEH pyKOBOJICTBA
nosp3oBatens Ha aucke CD-ROM, onuChIBArOIINIA 4aCTO BCTPEUAIOIIHAECS OLIMOKH BO BpEMs
UCIIOJIB30BAHHS.

17 Tlepen nepemenieHUEM JAHHOTO aIlliapaTa yCTAHOBHTE €r0 B PEKUM OJKHMIAHHS HaKaTHEM KHOIKH
O, u oTcoeMHMTE CHIOBOI KaGeNb IEPEMEHHOTO TOKA OT PO3ETKH.

18 VOLTAGE SELECTOR (Tonbko mozenu 1uist bpasumuu, TaiiBans u o01iast MOJIesb)
Mepexmouarens VOLTAGE SELECTOR na 3aaHeii naHeny JaHHOTO armapaTa I0KeH
YCTaHAB/IMBATHCS HA HAMPSDKEHHE MECTHOH ceTH nepeMeHHOro Toka JIO MoAKII0ueHHs K CeTH.
Hanpsixenne:

........ . 110-120/220-240 B nepemenHoro Toka, 50/60 I'ig

19 Ilpu BHE3aITHOM M3MEHEHHH OKPYIKAIOIIEH TeMIlepaTypbl 00pa30BBIBACTCS KOHICHCAIHS.
OtcoeMHUTE CUIIOBOIT KaOelb MUTAHHS OT CETU M HE TOJIb3YyHTECh alnapaToM.

20 AmnmapaT MOXET HarpeBaThCs IPH €ro MPOIODKHTEIEHOM UCTIONb30BaHHH. OTKIIIOUHTE THTAHHE,
3aTeM JaiiTe anmapary OCThITb.

21 JlaHHBIif anmapar clielyeT yCTaHaBIMBaTh BO3JIE PO3ETKH NIEPEMEHHOT0 TOKa, Ky/ja MOKHO
CBOOO/IHO HPOTSIHYTh CUIIOBOIT KaOelb.

22 W3nuuiHee 3ByKOBOE JaBIICHHE OT BHYTPHYIIHBIX TEJIC(OHOB H HAYITHUKOB MOXET MPUBECTH K
HoTepe ciyxa.




I[aHHBIﬁ anrmapar CYuTacTCs HE OTKIIIOUYCHHBIM OT HCTOYHHUKA IIEPEMEHHOI'O TOKa BCE TO BpEMH,
TI0OKa OH ITOJKJIFOYEH K PO3ETKE, AK€ €CIIA JTaHHBIA anmnapaTt HaXOAUTCs B BBIKITFOUEHHOM
TIOJIOKCHUH Y€pe3 d) I[aHHOe TIOJIOKCHUE ABJIACTCA PEIKUMOM OXKHUIAaHUA. B sTom peKuME
3neKTp0n0Tpe6neHue JIAHHOT'O anmapaTa CHUKAeTCs 10 MUHUMYMa.

NPEAYNPEXAOEHUE
BO U3BEXAHUE ITOXAPA WIN YIAPA DJIEKTPUYECKHMM TOKOM HE
TTIOJIBEPTAWTE JJAHHBINA ATIITAPAT BO3JIEMCTBUSAM JOX /IS MITH BIIATH.

| anMe'-IaHMFl no nynbTam AUCTaHUMOHHOIO ynpaBJieHUA U 6aTapeﬁKaM

¢ M30eraiite nomnaaHus BOJIbI WM JIPYTUX KUIKOCTEH Ha myasT Y.

* He ponsiite mynst V.

* He ocrapnsiite uinu Xxpanure 1mynsT JIY B MecTax co CIELyIOIMMU YCIOBHAMH:

— B MeCTax C IOBBILICHHO} BIaXXHOCTBIO, HAIPHMEP, BO3JIE BAaHHOM;
— B MecTax C IOBBILIEHHOI TeMnepaTypoid, Hanpumep, Bo3lie 000rpeBaTeNs UM IIUTHI;
— B MecCTax C KpaifHe HU3KMMHU TeMIIepaTypaMHu;
— B 3aIbUIEHHBIX MECTaX.
« Bcrasistiite 6aTapeiiky B COOTBETCTBUH ¢ MAPKUPOBKO# MOIAPHOCTH (+ H —).
* Tlpu oOHapyskeHUH CIIELYIOIHUX COCTOSHUI 3aMeHUTe Bee OaTapeiku:
— COKpaTHIach JaNbHOCTh JeHCTBUA mynbTa Y
— MHJIMKATOp Nepe/laul He MUTaeT MM TYCKJIO CBETHTCS.

» Ecmu GaTapeiika cena, HeMEIICHHO yIalIuTe €€ U3 mynbTa JIY, 4To0bl IPEIOTBPATHTD B3PBIB MIIH
YTEUKY KHCIIOTBI.

 Ilpu o6HapykeHUHU yTeuKH U3 OaTapeeK, HEMEUICHHO YAalIUTe UX, COOMI0asi OCTOPOXKHOCTb,
4TOObI HE IIPUKOCHYThCS K BBITEKIIEMY BELIECTBY. B ciryuae nonasanus BEITEKIIEro BEIIECTBA HA
KOXY, B TJIa3a WM B POT, HEMEIICHHO CMO¥Te BELIECTBO BOOH M oOpaTuTech K Bpady. ITepen
YCTaHOBKOH HOBBIX 6aTapeek, TIIATENIBHO NPOTPUTE OTAEIEHHE I OaTapeek.

* He ucnone3yiite cTapsie 6aTapeifki BMECTE ¢ HOBHIMH. DTO MOKET IIPUBECTH K COKPAIIIEHUIO CPOKa
cIry>kObl HOBBIX GaTapeek MIIM BBI3BATh YTEUKY B CTapbIX Oarapeiikax.

« He ucrnons3yiite pasnudHbie THIBI OaTapeek (HampuMep, MIEI0YHbIC i MapraHIeBble GaTapeiki)
0JIHOBpeMeHHO. HecMOTps Ha 0/IMHAKOBBIN BHEIIHUI BUJI, TEXHUYECKHE XapaKTePHCTHKH OaTapeek
MOTYT OTJIHNYAThCA.

« Tlepen ycraHoBKo#f HOBBIX OaTapeek IIPOTPUTE OT/EIEHHE 1Is OaTapeek.

+ Ilamate mynbra JIY MOXET OUHINATHCA, €ClM myabT JIY Haxonutcs 6e3 Gatapeek Gonee 2 MHHYT,
MIIM B ITyJITE HAXO/IATCs MOJIHOCTBIO pa3psiKeHHble 6aTapeiiky. B TakoM ciydae ycraHOBHTE HOBbIE
GaTapeiiku 1 BBeUTE KOA mynbTa Y.

¢ Vrunusupyiite 0aTapeiiku B COOTBETCTBHH C JICHCTBYIOIIMMH HOPMaMHU.

« Jlepxute Gatapeiiku B HEAOCTYIIHOM IS AeTel Mecte. Eciu peOeHoK cirydaifHO IporaoTuT
GaTapeiiKy, HEMEUIEHHO 00paTHTECh K Bpady.

e Ecmu mynst JIY 1o7iro He ucnons3yeTcs, BbIHbTE OaTapeiiku u3 mynsta J1Y.

« He 3apsokaiiTe 1 He pa3OupaiiTe mocTaBisieMble GaTapeiku.

 barapeiiku He JODKHBI IOBEPraThCs HATPEBY OT COMHEYHBIX JIyUei, OTHS MIIH MTOXO0KHX
HCTOYHUKOB.
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Bonee noapobHas nHpopmanus npuseaeHa B MHCTpykumu no sxciuryaranun Ha qucke CD-ROM.
Uro6bI mpocMOTpeTh MHCTPYKIHUIO IO SKCILTyaTaliy, HaxMute “Pycckuil” Ha sKpaHe, KOTOPBIH
aBTOMATHYECKH NOABJIAETCS NIPpU ycTaHoBKe Jucka CD-ROM B KOMITbIOTED, MIIH HAKMUTE
Ha3BaHHE MOJICIIH, ECITU MOSIBISIETCS 9KPaH A1 BEIOOpa Mozienei, a 3atemM Haxmute “Pycckuii” Ha
clIe/tyroIeM skpaHe. Jlanee ciejyiite yka3aHusAM Ha DKpaHe.

Ecny 5KpaH He MOSBILIETCS aBTOMATHYECKH, OTKpoiTe daiin “index.html” Ha nucke CD-ROM.
Ipenocrepexxenne: He neitaiitech Bocponssectu 3tor CD-ROM Ha ayauorieepe.

PykoBozcTBo monmb3oBatens, coaepikaiieecs Ha CD-ROM, MoxHO 3arpy3uth ¢ Be6-caiiTa:
http://download.yamaha.com/

Ru




B aTOoM AOKyMeHTe nokasaHa 6a3oBad HacTpoWKa akyCTUHECKON CUCTEMBI U n

annapara, a Takxe COAep>XXaTcA MoLwarosble MHCTPYKUMN. Takxe O.U, FOTO B Ka
06BACHAIOTCA OCHOBHbIE OMepauum, TakMe Kak BOCTIPOU3BEAEHNE ONCKOB

Blu-ray, DVD-anckoB u npocnywmBaHue paauo.

B annapate peanv3oBaHO MHOXECTBO ApPYrnx YHKLUUIA, HE ONUCaHHbLIX B

3Tou 6poLutope. flononHMTENbHbIE CBEAEHMA 06 3TOM NPOAYKTE CM. B

|/|HCprKL|,VIVI No aKcnnyatTaunnm Ha KoMnakT-gucke, BxogAliemMm B KOMNNEKT

NOCTaBKMW. nOCﬂe,D,HI'OI'O penakuuno VlHCprKLlVWl no sKcnnyataumm MO>XXHO nPOBepKa KOMnneKTHOCTM

3arpyauTb CO crneaytollero Beb-canTa:
http://download.yamaha.com/

AV SETUP GUIDE

i AV SETUP GUIDE — aTto npunoxeHue, KoTopoe -
\‘ nomoraeT BbIMNO/IHUTb NPOLIECC NOAKITOYEHUA

AV SETUP Tenesusopa unu ycTponcTea BOCNpou3BeaeHunAa,

Hanpumep npourpbiBaTenA KOMNakT-AUCKOB NN

BD/DVD-guckoB, 1 AMHaMMKOB K AB-NpUEMHMKY.

BaTapeiiku
(AAA, R0O3, UM-4) (2 wT.)

o Mynet OY
[na nony4yeHnA [ONOMHUTENBHBIX CBEAEHWN
BbinonHuTe nouck “AV SETUP GUIDE” Ha Be6-
cante App Store unu Google Play. CD-ROM (MHCTPYKLMA 10
aKcnnyaTaumm)
KpaTkoe pykoBOACTBO MO Havany
FM-aHTenHa paboThl (AaHHaA 6poLutopa)

B 3aBncMmMocTu OT permoHa NOKYMNKwu,
nocTaBfiAeTCcA 04Ha U3 NoKa3aHHbIX
Bbllle aHTEeHH.

NMoarotoBka Kabeneun

MepeuncneHHble ganee kabenu (He BXOAAT B KOMMJIEKT NOCTaBKM)

HeobxoaMMbl 41A NOCTPOEHNA CUCTEMbI, ONMCAHHOW B JaHHOM OOKYMEHTE.

e Kabenu anAa KOMOHOK (MX KONMYECTBO 3aBUCUT OT KONIMYECTBA KONTOHOK)

e LlitekepHbIn ayanokabens (x1) (anAa nopgknoyeHnA cabeydepa co
BCTPOEHHbIM YCUNUTENem)

o Kabenu HDMI (3 wr.)

Ru
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NMoaknio4vyeHne KONTOHOK U cabByepa

Pacnono)xeHue KONMOHOK

PaccTtaBbTe KOMOHKWU, PyKOBOACTBYACH NPUBEAEHHON CXEMON.

~+<40710° g0 30° "

~e.
~.

X

PpoHTanbHaA KONoHKa (nesas)

@I PpoHTanbHaa KonoHka (npasas)
LleHTpasibHasa KonoHka

KoroHKa OKpyXaroLero 3sy4aHua (nesan)
@3 KonoHka okpyxatowero 3sy4aHus (npasasd)

@D Catsydep

Ru

Mepbl NpegoCTOPOXKHOCTU NPU NOAKIIOYeHUN Kabenewn
KOJIOHOK

e Y6eaouTecb B TOM, 4TO annapart 1 cabBydep BbIKTHOYEHbI.
¢ [MoproToBbTe Kabenu KOMOHOK Ha yaaneHun oT annaparta, Y4Tobbl
nsbexartb KOPOTKOro 3amMblkaHUA UK noBpeXxXaeHnA annapata B
pesynbTarte cly4anlHOro nonagaHnA OrofieHHbIX KOHLOB Kabenew BHYTPb
annapara.
¢ HenpaBunbHOe NoaktoyeHne Kabenenm KOMOHOK MOXET Bbi3BaTb
KOPOTKOE 3aMbIKaHve 1 NOBPeAuTb annapart Uin KOJNTOHKM.
— CHumunTe npumepHo 10 MM n3onAaumum Ha
KOHLax kabenA KOMOHKN U Haae>XHO 10 Mm /
CKPYTWTE OrofeHHble YacTn NPOBOOB. el I

— He ponyckaunTe conpukacaHva apyr ¢
OPYroM OrofieHHbIX KOHLOB Kabenew KOMOHOK.

— He ponyckaiTe KoHTakTa NpoBoaoB kabenen
KOMOHOK C MeTannnyecknMmn 4YactAMuK annapaTa
(c 3agHen naHenbio 1 BUHTaMN).

Ecnu npn BKOYEeHUM annaparta Ha aucnnee nepep,He|7| naHenn noABUTCA

coobuieHne “Check SP Wires”, BbiknounTe annapar v npoBepbTe Hann4ne

KOPOTKOro 3aMblkaH1A B KabenAax KOSOHOK.
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Cabgycbep co ;
BCTPOEHHbIM yeunuTenem I

LLiTekepHbIn
ayanokabenb

Moakntounte cabBytep co BCTPOEHHBIM
ycunuTenem (BBepxy) unu 6e3 Hero (BHU3Y).

Cabsydep
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SUB  SURROUND CENTER

1Y

@@e

KonoHka okpy>atoLero
3By4YaHuA (MpaBas)

KonoHka okpy>xatoLero
3By4aHuA (nesan)

LleHTpanbHaA KonoHka

={

®dpoHTanbHaA KONMOHKa

®DpoHTanbHaA KONoHKa
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lNoaknioyeHne BHELWHNX YCTPOUCTB

\ I

1| em—

) | Bbixog HDMI Bbixog HDMI

E :
e —— S— L m
T - —-— -—

L]
Mpuctaeka ansa
BOCMPOU3BEAEHNA CMyTHUKOBOIO
1nmn KabenbHoro curHana

Bxoa HDMI

HDMI

| €r—

=
T
=]
=

Tenesunsop BD/DVD-npovrpbiBaTenb
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NoakniwyeHue FM-aHTeHHbI

ANTENNA
(RADIO)

FM-aHTeHHa (BXOAUT B KOMMMEKT)

Q

X

3akpenuTe KpawHIo YacTb FM-aHTeHHbI Ha cTeHe.

il

Ru
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MNepea noakniovyeHnem Kabena nuTaHuA

B JAaHHOM pernoHe.

50/60 I'y.

(Tonbko mogenu anAa bpasunuun, TarkBaHA u o6wanA moaenb)
YcTtaHoBuTe nepekntodatens VOLTAGE SELECTOR (Bbibop
HanpaA>eHWs) B NONOXXEHNE, COOTBETCTBYIOLLEE BENUYMHE HAMPAXKEHUA

HocTynHbl HanpaxeHna 110-120 B nnu 220-240 B nepemeHHOro Toka,

1 Noakniounte cunoBoi kabenb K CTEHHOW PO3eTKe

nepeMeHHOro TokKa.

VOLTAGE SELECTOR

(Tonbko mogenu ana bpaswunuu, TanBaHa n
obLian moaenb)

(=

|

/o |

B cTeHHyto
po3eTKy
nepeMeHHoro
TOoKa

lMoaknioyeHne kabensa NUTaHUA K CTEHHOWN po3eTKe
nepeMeHHOro Toka U BKJIlOYEHUe annaparta

2 HaxmuTte KHOMKY A (nutaHune npueMHuKa), YTobbl
BKJ1IO4UTb annapar.

-

oo W co Yoo
\ " A 0 ALY

J

“3\: ? )

NG

3 Bkniouute TenesBn3op U BbiI6epuTe UICTOYHUK

BXOAa TenieBM3opa ANA BbiBOAA BUAeOCUrHana c
annaparta (rHe3go HDMI OUT).



6 Configure the speaker settings

1 Haxmute KHonky SETUP.

AnemeHT DyHKLUMA HacTpoiku
2 C NOMOLLbIO KJlaBULW Kypcopa CabBydep Ota HacTponka | Ucnonba., Het
onpenensert,
Bblbepute “KonoHka” u HaxxmuTe MOAKMIOUEH MK
ENTER. cadycpep.
®DpOoHT Bbibop pasvepa | ManeHbkue,
(PpPOHTANbHbLIX Bonblune
KOJIOHOK.
£ Setup 3 T
] LleHTp Ta HacTpoiika | ManeHbkue,
SETUP Bl sereer onpeaenser, Borbluve, HeT
EI HDMI noaksoyeHa nu
[9] sound LieHTpanbHanA
o7l eco KOJIOHKa, 1
— ENTER = 4 BbIGUpaET ee
KﬂaBVlI.I.Wl EI Function pasmep.
Kypcopa B anuase Tobinbi OTta HacTpoiika | ManeHbkue,
onpegenser, Bonbwwe, Het
RETURN NOAKIOYEHbI N
bk KOJMOHKM
OKpYy>atoLLero
3ByYaHuq, a
Y Takxe ux
3 HacTpoiiTe BbixoAHbIE paswiep.
' XapaKTepuCcTtukmn KOoJiIoHOK. MpumeyaHue
* HacTpoiiku, ncnosib3yemble no yMon4aHuto,

1 C nomowbio knaBuw Kypcopa Bbibepute
“KoHdurypauma” n Haxmute ENTER.
2 C nomouwblo Knasuw Kypcopa (A/V)

NoAYepPKHYThI.
¢ [Mpu HacTpoiike pasMmepa KONOHOK BbIGEpUTE 3HaYEHMe
“Bonblune” AnA KONOHOK C AnameTpom

BblGepuTe NMyHKT, a C MOMOLLbIO KJ]aBVIUJ HM3KOYaCTOTHOro AMHamuka 16 cm v 6onblue nnm
Kypcopa (/I>) BbiGepuTe HACTPOWKY. “ManeHbkue” ANA KOMOHOK C AMaMETPOM
3 MNocne 3aBepueHna HACTPOIKN HaXMuTe HW3KOYaCTOTHOrO ANHaMWKa MeHblue 16 cM.

;/ RETURN.
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SETUP

— ENTER
KnaBuwuu
Kypcopa

RETURN

4 ycraHosuTe paccToAaHue mexay

Ka)X40U KOJIOHKOM M NOJTOXKeHneMm
npocnywmnBaHuA.

1 C nomouibio KnaBuw Kypcopa BbiGepute
“OunctaHuma” n Haxxmute ENTER.

2 C nomouwblo Knasuw Kypcopa (A/V)
Bbl6epuTe KOMIOHKY, a C MOMOLbIO KNaBuLl
Kypcopa (</>) yctaHOBUTE paccTOoAHMUe.

3 Mocne 3aBeplueHMA HACTPONKU HAXKMUTE
RETURN.

MapameTpbl HACTPONKMU

KonoHka [dvana3oH HacTp.

DpOHT PpoHTanbHaA ot 0,30 M 8o 24,00 m
neBbli KOJIOHKa (neBaA) | (no ymonyanuto: 3,00 m)
DpOHT dpoHTanbHaaA ot 0,30 M o 24,00 m
npaBbIi KOJIOHKa (npaBsan) | (no ymonyanuto: 3,00 m)
LleHTp LleHTpansHas o1 0,30 M 00 24,00 M

KOJTOHKa (no ymonyanuio: 2,60 m)
Tbin KonoHka o1 0,30 M 10 24,00 M
neBbli OKpY>KatoLero (no ymonyaxuio: 2,40 m)

3By4aHuA

(neBan)
Tbin KonoHka ot 0,30 M 10 24,00 M
npaBbIi OKpY>KatoLero (no ymonyanuio: 2,40 m)

3By4aHuA

(npaean)
Cabsydep | Cabsydep o1 0,30 M 10 24,00 M

(no ymonyaxuto: 3,00 m)

MpumeyaHue

Bbl MOXeTe BblbpaTh eAnHWLbI U3MEPEHWA PACCTOAHNA
“MeTpbl” (N0 ymonyaHuio) unm “®yTel” B
“En.m3mepennsa’.

OTperynupyinTte rpoMKOCTb
KaXAou KOJIOHKM.

1 C nomouwbio KnaBuw Kypcopa BbibGepute
“TecTt curHan” n Haxxmute ENTER.

2 C nomouwblo knasuw kypcopa (<I/>)
Bbl6epuTe “BKn.” ANA BKNOYEeHUA
TecToBoro curHana u Haxxmute RETURN.

3 C nomouwblo knasuw Kypcopa (A/V)
Bblbepute “YpoBeHb” n Haxxmute ENTER.

4 C nomouwbio Knasuw Kypcopa (A/V)
Bbl6epuTe KOJIOHKY A1A BbiBOAA TECTOBbIX
CUrHanos.

5 Mpu o6Hapy>KeHU KONIOHKM C ypOBHEM
rPOMKOCTHU, OT/INYHbIM OT APYruX,
oTperynupynTe rpoOMKOCTb C MOMOLLbIO

Knasuw Kypcopa (</>).

6 Mocne 3aBepLIEHUA HACTPONKMN HAKMUTE
RETURN.
7 YcrtaHoBuTe “TecT curHan” B “Bbikn.”

(noBTopuTe warn 1 un 2).

Setting items

[nana3oH HacTp.

OT1-10,0 ob no +10,0 ab
(no ymonyaxuio: 0,0 ob)

OT1-10,0 ob o +10,0 ob
(no ymonyanwto: 0,0 Ab)

O71-10,0 ab no +10,0 ogb
(no ymonyaHutio: -1,0 ob)

Ot -10,0 b po +10,0 ob
(no ymonyanuto: -1,0 ab)

Ot -10,0 b po +10,0 ob
(no ymonyanwto: -1,0 ab)

Ot-10,0 ob go +10,0 ob
(no ymonyanwto: 0,0 ab)

KonoHka
®poHT ®poHTanbHaA
neBsbIn KOJIOHKa (NeBan)
DpOoHT PpoHTansHaa
npasbliA KONOHKa (npasasn)
LleHtp LleHTpanbHaA
KOJIOHKa
Tbin KonoHka
neBsbIn OKpy>xatoLero
3BYyYaHuA
(neBan)
Tbin Konoxka
npasbli OKpYy>XatoLero
3BYyYaHuA
(npaBasn)
CabBycep | Cabsydep
MpumeyaHue

Mcnonb3yiiTe oHY 13 (hpOHTaNbHbIX KOJIOHOK B
Ka4yecTBe N3MepUTESIbHON METKN BO BPEMA PEryNMPOBKN

FTPOMKOCTW.

6 [na Bbixoaa U3 MeHI0 HaXXMUTE
SETUP.

HacTpoiiku KONOHOK 3aBepLUEHbI.



OcHOBHbIe onepauuu

B aTom pasaene onncbiBaeTCA OCHOBHblE onepauun, Takne Kak BocnponsseneHme ouckos BIu-ray, DVD-anckoB n HaCTpOI7IKa Ha paanocTaHuUnn. BonblwmHcTBO
onepaumﬁ MO>XHO BbINOJTHUTb C NOMOLLbIO NynbTa ayv.

Ucnonb3oBaHue nynbTta A1y

BknioyeHue u BbIKJIIOYEHUE

(NEpexoa B PexHm oXUAAHKA) annapata WcTo4HMK BXOAHOTO CUrHana u HacTPOMKM,

Ha3Ha4yeHHble kKHonkam SCENE, mo)xHo BbibpaTb
ogHuM KacaHuem (pyHkuua SCENE).

Ecnn annapat HaxoauTCA B PEXUME OXUOaHWNA, OH
BKITIOYMTCA aBTOMaTnyecku. Mo ymonyaHuio ana
kaxxaon kHonku SCENE HasHaueHbl cnegytowme

AnnapaT OCHalleH pa3JiniHbIMN 3BYKOBbIMU

nporpamMmamMu u AeKoaepammn oKpy>xaroLero HaCTPOMNKM.

3BY4aHMWA, NO3BONAOWUMM NPOCHYLUNBaTb 3BYK C

BOCMPOU3BOAALINX YCTPOMCTB B NPeAnoYyMTaemMom KHonka SCENE |53v% @
pexxume 3By4YaHuA.

STRAIGHT: VIcTO4HMKM BXOAHOrO curHana éyayT L Bxon HDMI1 _ AUDIO1 AUDIO2 TUNER
BOCMNPOM3BOANTbCA 6e3 Kakoro-nmbo acpdekTa T STEREO
3BYKOBOro nonA. STRAIGHT ENHANCER  BASS nsBoerz;a:a '(\g(c?l\-/llllz) STRAIGHT STRAIGHT (5¢ch
ENHANCER: Cxaran my3bika, Hanpumep B hopmaTte PROGRAM porp Stereo)
MP3, 6yneT BOCMPON3BOANTLCA C AONOMHUTENLHON Compressed

rnybuHOM 1 LWNPOTOM. Music Enhancer " Bin. Botin. Bicrn.
BASS: [1o6aBu1B HU3KUE 4acTOTbl, Bbl CMOXETE CBA3aHHOe BOC-

HacnaxgaTbCA Yny4lleHHbIM 6aCoBbIM 3ByHaHUEM. npousseneHue Bk, Bk, BLIKN. BLIKN.
PROGRAM (</I>): MoxHo Bbi6paTh noaxoaame ”""S%’é:l'éu“"

3BYKOBbIE NMPOrpamMmMbl AnA BOCMPOU3BEAEHUA
hUNbMOB, My3bIKU UNN CTEPEO3BYKaA.

PerynupOBKa FPOMKOCTHU

Bbi60op MCTOYHUKA BXOAHOIO CUrHana OTKnIo4YeHUe BbIBOAMMOrO 3ByKa
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INPUT

VOLUME

STRAIGHT

— VOLUME
(+/-)

Ru

INPUT
(AIV)

BocnpousseaeHne BD/DVD-agucka

YT106bI B NONHOW MEpe OLWyTUTb O6BbEMHbIV 3BYK, BblAaBaeMblvi annapaTtom, peKoMeHayeTCA BOCNPOM3BOANTb

MHOroKaHasnbHble 3ByKo3anucu (5.1 kaHanos unu 6onbLue).

1

2

Bkniouute BD/DVD-
npourpbiBaTesib.

HecKobKO pa3 Ha)XKMUTe KHOMKY
INPUT (A/V), 4TO6bI BbIOpaTH
“HDMI 17,

MoxxeT oTobpakaTbcA Ha3BaHWe NOAKIIIOHYEHHOro
ycTpomncTBa, Hanpumep “BD player”.

HassaHue ycTpoicTea

MICTOYHMK BXOAHOIO
curHana

3

4

5

HauyHuTe BocnpousseaeHue Ha BD/
DVD-npourpbiBaTene.

Haxxmute kHonky STRAIGHT,
4TOo6bI BbIOpaTh “STRAIGHT”.

MpumeyaHue

Korpa BkntoyeH pexxum “STRAIGHT” (npamoe
[eKoAMpoBaHMNe), KaXkaan KooHKa BOCNPOM3BOANUT
ayanocurHan KaXxaoro kaHana Hanpamyto (6e3
06paboTKM 3BYKOBOrO MONA).

Haxxmute kHonky VOLUME ana
perynmupoBKu rpOMKOCTM.

MpumeyaHue

Ecnu He cnibilleH 3BYK MW He BbIBOAMTCA 3BYK U3 KakoW-
b0 KONOHKM, cM. pasgen “MNounck n yctpaHeHne
HeucnpasHocTen” VHCTPYKLUMM No SKcnayaTauuu.



— FM

— ENTER

— TUNING

NMpocnywusaHune FM-
paavo

1 Haxmurte FM.

Ecnu B kKa4ecTBe UCTOYHUKA BXOA4QHOro curHana
Bbl6paTb “TUNER”, 6ygeT otobpaxaTbcA
TeKyLlee 3Ha4YeHne 4acToThl.

2 HeckonbKo pa3 HaXXMUTE KHOMKY
TUNING, 4T06bI YyCTAHOBUTbL

4yacTory.

Haxxmute n yaep>xveanTte 3Ty KHOMKY
NpubIN3NTENIbHO CeKyHAY ASiA aBTOMaTUYeCcKoro
noucka CTaHUui.

STERED. TUNED

_ g
1 _laB

Mpu npueme annapaTtom curHana FM-
pagnocTaHummn 3aropaeTca nHopmauma
«TUNED».

MNpw npneme annapatom ctepeodoHndeckoro FM-
pagnocurHana 3aropaetcA “STEREOQO”.

YcTaHOBKa iara HaCTPONKM 4acToTbl (TONbKO

mopgenu anAa Asum, TanBaHA, Bpasunuu n

obwana moaenb)

B 3aBoACkuMX HAaCTpoOMKax Lwar YacToTbl UMEET 3HayYeHve 50

Kl'y ana FM.

B 3aBucumocTn oT CTpaHbl UK pernoHa MO>XXHO yCTaHOBUTb

war HacTpoinku YacTtoTbl 100 KI'y ana FM.

1 MNMepeBeauTte annapar B peXXUmM OXXuaaHuA.

2 YpepxuBana kHonky STRAIGHT Ha nepeaHen
naHenu, Haxxmute kHonky (O (nutaHue).

3 Heckonbko pa3 Haxxmute kHonky PROGRAM Ha
nepenHen naHenu, 4Tob6bI BbIGpaTb “TU”.

4 Haxxmute kHonky STRAIGHT Ha nepepaHei naHenw,
4T06bI BbIGPaATL “FM100”.

5 Haxmute kHonky () (nuTaHue), 4Tobbl NepesecTy
annapar B peXxum OXXuaaHuA, a 3aTem BKouuTe
ero cHoBa.

Ru
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SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Hereby Yamaha Music Europe GmbH declares that the radio equipment type [HTR-2071] is in compliance with Directive
2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

FR DECLARATION UE DE CONFORMITE SIMPLIFIEE

Le soussigné, Yamaha Music Europe GmbH, déclare que I'¢équipement radioélectrique du type [HTR-2071] est conforme a
la directive 2014/53/UE. Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erkldrt Yamaha Music Europe GmbH, dass der Funkanlagentyp [HTR-2071] der Richtlinie 2014/53/EU
entspricht. Der vollstindige Text der EU-Konformititserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfligbar:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

5% FORENKLAD EU-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Hérmed forsidkrar Yamaha Music Europe GmbH att denna typ av radioutrustning [HTR-2071] 6verensstimmer med
direktiv 2014/53/EU. Den fullsténdiga texten till EU-forsidkran om Gverensstimmelse finns pa foljande webbadress:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

T DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

11 fabbricante, Yamaha Music Europe GmbH, dichiara che il tipo di apparecchiatura radio [HTR-2071] ¢ conforme alla
direttiva 2014/53/UE. 1l testo completo della dichiarazione di conformita UE ¢ isponibile al seguente indirizzo Internet:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

ES DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Yamaha Music Europe GmbH declara que el tipo de equipo radioeléctrico [HTR-2071] es conforme con la
Directiva 2014/53/UE. El texto completo de la declaracion UE de onformidad esta isponible en la direccion Internet
siguiente: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

PT DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA
O(a) abaixo assinado(a) Yamaha Music Europe GmbH declara que o presente tipo de equipamento de radio [HTR-2071]
esta em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE. O texto integral da declara¢ao de conformidade esta disponivel no
seguinte enderego de Internet: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

NL VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Hierbij verklaar ik, Yamaha Music Europe GmbH, dat het type radioapparatuur [HTR-2071] conform is met Richtlijn
2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende
internetadres: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

BG OMPOCTEHA EC OEKNAPALUWUA 3A CbOTBETCTBUE

C nacrosmuioto Yamaha Music Europe GmbH nexnapupa, de To3u tii paanocsopbxenne [HTR-2071] e B choTBeTCTBHE
¢ JlupexruBa 2014/53/EC. LisimocThusT Teket Ha EC feximapanusTa 3a CbOTBETCTBUE MOKE Jla CE HAMEPH Ha CIICHUS
uHTepHeT azpec: https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

Cs ZJEDNODUSENE EU PROHLASENI O SHODE

Timto Yamaha Music Europe GmbH prohlasuje, Ze typ radiového zatizeni [HTR-2071] je v souladu se smérnici 2014/53/
EU. Uplné znéni EU prohlaseni o shodé je k dispozici na této internetové adrese:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

POJEDNOSTAVLJENA EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

Yamaha Music Europe GmbH ovime izjavljuje da je radijska oprema tipa [HTR-2071] u skladu s Direktivom 2014/53/
EU. Cjeloviti tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedecoj internetskoj adresi:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

Lv VIENKARSOTA ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

Ar 80 Yamaha Music Europe GmbH deklar, ka radioiekarta [HTR-2071] atbilst Direktivai 2014/53/ES. Pilns ES
atbilstibas deklaracijas teksts ir pieejams §ada interneta vietné:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

LT SUPAPRASTINTA ES ATITIKTIES DEKLARACIJA

A3, Yamaha Music Europe GmbH, patvirtinu, kad radijo jrenginiy tipas [HTR-2071] atitinka Direktyva 2014/53/ES. Visas
ES atitikties deklaracijos tekstas prieinamas Siuo interneto adresu:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

HU EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Yamaha Music Europe GmbH igazolja, hogy a [HTR-2071] tipusu radidberendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelvnek.
Az EU-megfelel6ségi nyilatkozat teljes szovege elérhetd a kovetkezd internetes cimen:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Yamaha Music Europe GmbH niniejszym o$wiadcza, ze typ urzadzenia radiowego [HTR-2071] jest zgodny z dyrektywa
2014/53/UE. Pelny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostgpny pod nastgpujacym adresem internetowym:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

I DECLARATIA UE DE CONFORMITATE SIMPLIFICATA

Prin prezenta, Yamaha Music Europe GmbH declari ca tipul de echipamente radio [HTR-2071] este in conformitate cu
Directiva 2014/53/UE. Textul integral al declaratiei UE de conformitate este disponibil la urmatoarea adresa internet:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

ZJEDNODUSENE EU VYHLASENIE O ZHODE

Yamaha Music Europe GmbH tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie typu [HTR-2071] je v stlade so smernicou 2014/53/
EU. Uplné EU vyhlasenie o zhode je k dispozicii na tejto internetovej adrese:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

POENOSTAVLJENA IZJAVA EU O SKLADNOSTI

Yamaha Music Europe GmbH potrjuje, da je tip radijske opreme [HTR-2071] skladen z Direktivo 2014/53/EU. Celotno
besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na naslednjem spletnem naslovu:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

YKSINKERTAISTETTU EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

Yamaha Music Europe GmbH vakuuttaa, etté radiolaitetyyppi [HTR-2071] on direktiivin 2014/53/EU mukainen. EU-
vaatimustenmukaisuusvakuutuksen tdysimittainen teksti on saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

BASITLESTIRILMiIS AVRUPA BIRLiGi UYGUNLUK BILDIRIiMi

isbu belge ile, Yamaha Music Europe GmbH, radyo cihaz tipinin [HTR-2071], Direktif 2014/53/AB'ye uygunlugunu
beyan eder. AB uyumu beyaninin tam metni d§dglddkl internet adresinden edinilebilir:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

DA FORENKLET EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Hermed erkleerer Yamaha Music Europe GmbH, at radioudstyrstypen [HTR-2071] er I overensstemmelse med direktiv
2014/53/EU. EU-overensstemmelseserklaeringens fulde tekst kan findes pa felgende internetadresse:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

ET LIHTSUSTATUD ELI VASTAVUSDEKLARATSIOON

Kiesolevaga deklareerib Yamaha Music Europe GmbH, et kédesolev raadioseadme tiitip [HTR-2071] vastab direktiivi
2014/53/EL nduetele. ELi vastavusdeklaratsiooni téielik tekst on kéttesaadav jargmisel internetiaadressil:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html

EL AMNAOYZTEYMENH AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EE

Me myv nopovoo o/ Yamaha Music Europe GmbH, dnAmvet 61t o padioeéoniiopog [HTR-2071] minpoi v odnyia 2014/
53/EE. To mhpeg keipevo g dMimong cuppopewong EE dwtifetor oty akdrovdn wotocelida oto dadiktvo:
https://europe.yamaha.com/en/support/compliance/doc.html
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